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Proletari din toate țările, uniți-vă! Sarcini de seamă
ale organizațiilor sindicale
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Prețui 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii și al Comitetului Central 
al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.

angajamentele luate

Ne mai despart numai puține zile 
de 1 Mai, sărbătoarea oamenilor mun
cii din lumea întreagă. In întîmpina- 
rea acestei mărețe zile, muncitorii, 
tehnicienii, inginerii și funcționarii 
din unitățile agricole și silvice de 
stat, colectiviștii, intovărășiții și cei
lalți țăfani muncitori din țara noastră, 
se străduiesc să obțină cît mai de 
seamă succese în muncă.

In acest an, oamenilor muncii de 
pe ogoarele patriei noastre, le-au fost 
asigurate de către partid și guvern 
condiții cil mult mai bune de lucru 
decit în anii trecuți ; S.M.T.-urile și 
gospodăriile de stat au fost înzestrate 
cu un număr sporit de tractoare și 
mașini agricole, s-au trimis pe ogoare 
cantități mai mari de îngrășăminte 
chimice, la sate au fost repartizați să 
muncească un număr și mai mare 
de noi absolvenți ai școlilor medii teh
nice agricole și silvice și ai facultă
ților de agronomie. De asemenea, in 
acest an, planurile de producție în u- 
nitățile agricole de stat au fost în-

N. POPESCU
președintele C.C. al Sindicatului 

Muncitorilor din Agricultură
și Silvicultură
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S.M.T.-uri care și-au realizat planul pe campanie
S.M.T.-urile din întreaga țarăPînă acum citeva zile

au executat pe ogoarele gospodăriilor colective, coopera
tivelor de producție și întovărășirilor agricole 1.307.862 de 
hantrî, ceea ce reprezintă 68,4 la sută din sarcina de plan 
a campaniei dî primăvară. Cele mai frumoase rezultate 
au fost obținute de către S.M.T.-urile din regiunile Su
ceava și Timișoara, care și-au îndeplinit sută la sută 
planul, Craiova (85 la sută), Bacău (83,9 la sută), Iași 
(83,2 la sută) și Ploești (80,3 la sută).

Un număr mare de S.M.T.-uri au și îndeplinit planul 
de producție din campania de primăvară. Printre acestea 
sint stațiunile de mașini și tractoare din regiunile Su
ceava și Timișoara, Podul Iloaiei, Frumușica și Huși-Iași, 
Grădiștea-București, Tg. Neamț-Bacău, Tecuci-Galați, In
dependența, M. Kogălniceanu și Sibioara-Constanța.

In întrecerea socialistă ce se desfășoară în cinstea zilei

de I Mai, brigăzile de tractoare care au obținut cele mai 
frumoase succese sînt cele conduse de tov. ; Dicu Du
mitru, (brigada 9-a de la S.M.T. Huși) care a realizat 
planul în procent de 157 la sută, Tibu Teodor (brigada 
8-a de la S M.T. Frumușica.Iași) care a 
planul în proporție de 145 la sută, Cropaciuc Gh (bri
gada 9-a de la S.M.T. Freidorf-Timișoara) care are rea
lizări de 134 la sută față de plan și Natrapei Gh. (bri
gada 3-a S.M.T. Miercurea Sibiu-Hunedoara) 123 la sută.

Importante depășiri ale planului de producție au obți
nut tractoriștii: Florea Ion de la S.M.T. Miercurea Sibiu, 
care a realizat planul în procent de 310 la sută, Voinea 
Oprea de la S.M.T Remus Opreanu-295 la sută, Roz Ște
fan de la S.M.T. Tîșnad, regiunea Baia Mare — 245 la 
sută și Bayer Marin de la S.M.T. Rupea, regiunea Sta
lin — 233 la sută.

realizat

în raioanele Urziceni și Filimon Sîrbu

Insămînțatul porumbului în cîteva rînduri

trebuie urgentat
<• 
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Cine se scoală 
de dimineață..

i
„Cine se scoală de dimineață, 

parte ajunge", spune o vorbă bătrî- 
nească. Adine pătrunse de tîlcul ace
stei înțelepte zicale, multe din condu
cerile unităților agricole cooperatiste 
și de stat din raioanele Urziceni — 
regiunea București — și Filimon Șirbu
— regiunea Galați, organizîndu-și din 
timp munca și folosind cu pricepere 
mijloacele de lucru au izbutit să în- 
sămințeze la vreme culturile de orz, q- 
văz, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, 
porumb etc. Gospodăria colectivă „Vic
toria socialismului" din satul Perișorii, 
raionul „Filimon Sîrbu", bunăoară, 
mobilizînd la semăn-at toate forțele de 
care dispune și primind sprijinul me
canizatorilor de la S.M.T. lanca, a ter
minat de însămînțat de mai bine de 
o săptămînă cele 740 de ha. cu po
rumb. Paralel cu însămînțările, mem
brii gospodăriei au grăpat întreaga su
prafață cu culturi de toamnă, iar în 
ultima vreme au executat prima pra- 
șilă la floarea-soarelui (230 de ha.) 
și sfeclă de zahăr (50 de ha.).

Asemenea colectiviștilor din Perișo- 
ru, rezultate bune în executarea mun
cilor de primăvară au dobîndiț și 
membrii gospodăriilor colective „Al 
doilea Congres al P.M.R." din Amara, 
„Mihail Eminescu" din Surdila-Greci
— raionul Filimon Sîrbu — „Ion Fo- 
naghi" și „Lupeni" din comuna Ion 
Roată — raionul Urziceni — care au 
terminat sau sînt pe terminate cu în
sămînțatul porumbului.

In ce privește gospodăriile de stat 
trebuie arătat că și acestea sînt avan
sate cu semănatul porumbului. Unele 
din ele, cum ar fi, de pildă, Sătucu și 
Ștefan Furtună, din raionul Filimon 
Sîrbu, sînt în momentul de față cu 
această lucrare terminată. Demn de 
subliniat este faptul că gospodăriile 
de stat care au isprăvit însămînțatul 
porumbului au trimis tractoarele și 
mașinile de semănat în sprijinul uni
tăților agricole cooperatiste din comu
nele invecinate.

de

agrico-
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O Grăpatul arăturilor adinei 
de toamnă, cu ajutorul căruia 
poate fi menținută în pămint 
umiditatea, s-a executat pînă 
acum în procent de 86 la sută. 
La gospodăriile de stat, această 
lucrare s-a făcut în procent de 
94 la sută, iar la cele colective 
de 115 la sută.

© Pe total culturi, pînă în 
prezent s-a realizat 66 la sută 
din planul însămînțărilor de 
primăvară. Cele mai frumoase 
realizări au fost obținute la a- 
ceste lucrări în regiunile Pitești 
(92 la sută din plan) Craiova

' (83 la sută) Suceava (74 la 
sută) și Autonomă Maghiară 
(73 la sută). Față de posibili
tățile pe care le au, însărnîn- 
țările sint rămase în urmă în 
regiunile Galați (48 la sută) 
București (59 la sută) Oradea 
(60 la sută) și Timișoara (63 

1 la sută).
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De ce atîl de puțin?
Alături de aceste ’gospodării frunta

șe există în cele două raioane și uni
tăți in care însămînțatul porumbului

se execută anevoios. In comuna Ma- 
nasia, din raionul Urziceni, de pildă, 
din cele 1.134 de hectare pe care le au 
de însămînțat cu porumb cele două în
tovărășiri agricole și cooperativa a- 
gricolă de producție cu rentă, fusese 
însămînțată pînă la 18 aprilie o su
prafață destul de mică; slab 
se desfășoară semănatul porumbu
lui și în unele unități
ie cooperatiste din comunele Movilita, 
Alexeni, Armășești și Moldoveni, din 
același raion. Oare tehnicienii agricoli 
comunali Paraschiv Stan, Petctl Vic
toria, Cornel Alexandru etc. sînt mul
țumiți cu aceste rezultate ? Lucrările 
de însămînțare a porumbului se des
fășoară cu încetineală și în unele co
mune din raionul Filimon Sîrbu.

Cauza principală a întîrzierii însă- 
mînțărîi porumbului în cele două ra
ioane se găsește în slaba mobilizare 
a țăranilor muncitori, în insuficienta 
îndrumare acordată de organele agri
cole și mai cu seamă de către cadrele 
tehnice de la comune și din unități. 
Ne-o dovedește faptul că acolo unde 
a existat o preocupare permanentă 
pentru executarea la timp a însămîn
țărilor, acestea au fost terminate sau 
se apropie de sfîrșit

★
Dată fiind rămînerea in urmă cu 

însămînțatul porumbului a raioanelor 
Urziceni și Filimon Sirbu, socotim că 
e de datoria organelor agricole raio
nale să ia urgent cele mai potrivite 
măsuri pentru intensificarea ritmului 
la această lucrare. Mijloace de lucru 
există suficiente în cele două raioane 
(numai cele 5 S.M.T.-uri din raionul 
Filimon Sîrbu au aproape 250 de se
mănători de porumb). E nevoie însă 
de mai multă mobilizare din partea 
sfaturilor populare comunale și de o 
îndrumare mai atentă din partea teh
nicienilor și inginerilor agronomi. 
Gospodăriile agricole de stat au de a- 
semenea datoria ca pe măsură ce ter
mină cu însămînțatul porumbului să 
ajute unitățile agricole cooperatiste cu 
mijloacele tehnice disponibile.

V. POMP1L1U
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La gospodăria de stat Rîfov, regiunea Ploești, terenurile destinate pro
ducerii de legume și zarzavaturi au fost pregătite din vreme. Acum 
răsadurile sînt plantate în cîmp. In fotografie : muncitorii din brigada lui 
Ivanov Grigore, scoțînd răsadurile pentru a fi transportate la cîmp.

Foto: D. CONSTANT1NESCU
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Realizări ale brigăzii legumicole

tocmite mai din timp, îneît muncito
rii au cunoscut temeinic sarcinile ce 
le stau în față. Ei au putut astfel 
să-și ia angajamente concrete în ce 
privește creșterea producției agricole 
și a productivității muncii.

Știrile ce ne sosesc din diferite col
țuri ale țării, ne arată că în întrece
rea socialistă ce se desfășoară pentru 
îndeplinirea planului 
din primăvara 
muncii de pe ogoare au obținut 
cese cu mult mai mari față de 
trecuți. Pînă acum, în întreaga 
au fost însămînțate 4.128.743 
ceea ce înseamnă 3.409.322 ha. 
mult față de perioada corespunzătoare 
a anului trecut. Frumoase rezultate 

.. s-au dobîndit în primul trimestru al 
anului și în sectorul zootehnic. Fer
mele de elită și celelalte unități agri
cole de stat și-au sporit numărul a- 
nimalelor, 
gospodăriilor colective 
stat li s-au repartizat 5.200 de vaci 
peste 45.500 de oi, și 3.000 de scrofițe 
de rasă, s-au amenajat cu posibilități 
locale trei centre noi de incubație la 
Buzău, Orăștie și Reșița etc.

Un sprijin prețios pentru obținerea 
acestor rezultate îl dau organele sin
dicale din sectorul agricol de stat. 
Ca urmare a îmbunătățirii muncii sin- 
dicale, datorită măsurilor luate de 
către Consiliul Central al Sindicatelor 
din R.P.R., comitetele sindicale din 
unitățile agricole de stat au partici
pat efectiv la elaborarea și prelucrarea 
planurilor de producție. In felul a- 
cesta, muncitorii, tehnicienii, inginerii 
și funcționarii au putut cunoaște mai 
temeinic obiectivele concrete ale pla
nurilor de producție și posibilitățile pe 
care le au pentru depășirea acestor 
planuri. De pildă, in întrecerea soci
alistă în cinstea zilei de I Mai, pînă 
acum cîteva zile, mecanizatorii din 
multe S.M.T.-uri au îndeplinit întregul 
plan de producție al campaniei de 
primăvară. Numeroase brigăzi din 
diferite S.M.T.-uri au realizat depă
șiri importante de plan și economii 
la carburanți și piese de schimb. De 
asemenea la multe gospodării de 
stat cum sînt Dragalina-București, 
Jeamul Mare și Variaș-Timișoara, 
Poiana-Craiova și altele, s-au terminat 
nu numai însămînțările din epoca 
l-a, dar și cele din epoca II-a.

Comitetele sindicale din unitățile a-

de însămînțări 
acestui an, oamenii 

suc- 
anii 
(ară 
ha., 
mai

păsărilor și stupilor; 
și celor de

gricole și silvice de stat, cu sprijinul 
consiliilor sindicale regionale și raio
nale au fost îndrumate să orienteza 
întrecerea socialistă a oamenilor mun, 
cii in așa fel, incit întreaga activitate 
a acestora să se desfășoare sub sem
nul luptei pentru realizarea sarcinilor 
trasate de plenara C. C. al P.M.R. 
din noiembrie 1958. In această pri
vință, merită să fie subliniat faptul 
că pînă acum cîteva zile au fost in- 
sămînțate 508.365 hectare cu floarea- 
soarelui, adică mai mult cu 384.806 
hectare față de perioada corespunză
toare a anului 1958 și 201.142 ha. cu 
sfeclă de zahăr, adică mai mult cu 
151.731 ha. față de aceeași dată a anu
lui trecut. De asemenea, numeroase 
brigăzi de tineri și vîrstnici din secto
rul agricol de stat au paijicipat și 
participă la lucrări de îmbunătățiri 
funciare pentru redarea către agricul
tură a unor întinse terenuri care erau 
pînă acum neproductive. Mobilizați 
de către sindicate, mii de oameni ai 
muncii din unitățile agricole de stat 
au participat și la munca pentru dez- 
voltarea sectorului socialist al agri
culturii.

Deosebit de important este faptul 
că la toate aceste acțiuni, organele 
noastre sindicale au muncit în așa 
fel incit tehnicienii, inginerii și fun
cționarii să fie lămuriți și convinși 
că bunăstarea lor și a întregului co
lectiv depinde de felul în care fiecare 
in parte contribuie la îndeplinirea și 
depășirea sarcinii de plan.

Pentru atingerea acestor țeluri, în 
fața oamenilor muncii din unitățile 
agricole de stat stau și de aci înainte 
sarcini de deosebită însemnătate.

Este necesar în primul rînd, ca în 
organizarea și conducerea întrecerii 
socialiste, comitetele sindicale să țină 
seamă de sarcinile trasate de către 
plenara C.C.S. din august 1958. E- 
sențialul în întrecerea socialistă este 
ca întreaga masă a lucrătorilor din 
S.M.T.-uri, G.A.S-uri, Centre Mecanice, 
I.C.A.R.-uri, l.C.Z-uri etc, să fie ridi
cată la nivelul realizărilor medii ale 
fruntașilor, fiind dezvoltat spiritul de 
întrajutorare tovărășească. Demn de 
urmat este exemplul tehnicienilor, in
ginerilor și fruntașilor in producție 
din S.M.T.-uri cum sint; Cobadin- 
Constanța, Cioara Doicești-Galațl, 
Hărman-Stalin, C.M, Arad și altele, 
care nu se mulțumesc numai cu suc
cesele proprii, ci îi ajută în muncă și 
pe tovarășii lor cu mai puțină expe
riență și cu un mai mic grad de ca
lificare.

In întrecerea socialistă, un obiectiv 
de cea mai mare importanță, trebuie

(Continuare in pag. 4)

Muncitorii de la gospodăria agricolă 
de stat Moara Grecilor din raionul 
Vaslui, întfmpină ziua de 1 Mai cu 
noi succese în muncă. Astfel, brigada 
legumicolă, condusă de maistrul legu
micol Teodor Rusmac, a reușit să pre
gătească din vreme răsadnițele calde 
cu varză timpurie, ardei grași, roșii, 
vinete etc., pe o suprafață d-c 240 
m.p. De asemenea, au fost repicate ră
sadurile de roșii pentru plantarea u-

nei suprafețe de 1 ha și s-au însă- 
mințat aproape 15 ha cu cartofi tim
purii, morcovi, mazăre pentru păstăi, 
ceapă și altele.

In obținerea acestor realizări s-au 
evidențiat muncitorii Iorgu Furnică. 
Petru Hariuc, Maria Niță, Virginia 
Antonaș și Maria Pătrăcuță.

T. I. LEUȘTEAN 
corespondent

Pentru succese și mai mari 
în sectorul legumicol

Măsuri luate de către consiliul gospodăriei agricole 
de stat „Dunărearegiunea Galați

Să îngrijim cu atenție culturile
de sfeclă de zahăr și de floarea-soarelui

ÎNTREBARE: Vă rugăm să 
ne spuneți, in cîteva cuvinte 
cum se prezintă starea de ve
getație a culturilor de sfeclă de 
zahăr și de floarea-soarelui ?

RĂSPUNS : Acolo unde s-a semă
nat de vreme, atit sfecla de zahăr cît 
și floarea-soarslui au început să ră
sară. In unele localități unde există 
umiditate suficientă în pămînt și o 
temperatură mai scăzută — mai ales în 
regiunile din nord și vest — sfecla de 
zanăr și floarea-soarelui au răsărit și 
se prezintă foarte bine. De aseme
nea în cea mai mare parte din sud- 
estul țării unde a plouat mai puțin, 
dar în schimb a fost mai cald, cultu
rile de sfeclă de zahăr și floarea-soa
relui semănate de vreme au răsărit 
și sînt destul de bine dezvoltate.

Se constată însă că în unele părți 
floarea-soarelui a răsărit în etape, iar 
lanul prezintă goluri. Acestea se da- 
toresc atît semănatului defectuos — 
prea în față — cît și puterii scăzute 
de germinație a seminței. Acolo unde 
se observă goluri în 
rea-soarelui sau de 
este necesar să se 
completarea lor cu 
timp de 24 de ore în apă. Dacă aceste

goluri sînt completate fără întîrziere 
cu sămînță umezită, floarea-soarelui 
va răsări în citeva zile și plantele re
zultate din aceste semințe vor da o 
producție normală.

ÎNTREBARE: Ținind 
de faza de vegetație a 
lor și de faptul că in 
există umezeală puțină, 
lucrări recomandați să
în acest sezon în scopul între
ținerii culturilor ?

RĂSPUNS: In regiunile unde nu a 
plouat suficient și în pămînt se află 
umiditate puțină se recomandă urmă
toarele lucrări.: dacă plantele au răsă
rit complet și se văd bine rîndurile.

seama 
culturi- 
pămînt 
ce alte 

se facă

Interviul nostru 
cu tov. prof. GH. VĂLUȚĂ 

șeful secției de agrotehnică 
specială din I.C.A.R.

★

observă bine să se trateze culturile 
cu

lanurile de floa- 
sfeclă de zahăr 
treacă îndată la 
sămînță ținută

ÎNSĂMÎNȚATUL PORUMBULUI

Mecanizatorii de la S.M.T. Bărcănești — regiunea Ploești — se străduiesc să execute în condiții optime mun
cile de sezon pe ogoarele unităților agricole cooperatiste deservite. In fotografie: tractoristul fruntaș Mihai 

Petre lucrînd la insămînțatul porumbului pa tarlalele întovărășirii din comuna Pleașa.
Foto: D. CONSTANTINESCU

se va face prășitul pentru a distruge 
buruienile care au început să apară 
în număr destul de mare. In cazul 
cind plantele încă nu au răsărit în
deajuns, se va face o prașilâ oarbă, 
lucrare recomandată mai ales la sfecla 
de zahăr.Această operație are efect 
foarte bun prin faptul că distruge bu
ruienile, mobilizează solul la suprafa
ța și păstrează o cantitate m ii mare 
de apă la îndemina tinerelor plante. 
Prașila oarbă se face în față.

Din exeperiențe și din observații s-a 
constatat că în perioadele secetoase, 
prin prașile repetate ajutăm foarte 
mult plantelor să se mențină într-o 
stare bună de vegetație; ele devin mai 
puternice și înfruntă mai ușor condi
țiile de climă vitrege. De aceea, în 
momentul de față aplicarea prașilelor 
este o măsură necesară.

O lucrare care trebuie făcută con
comitent cu prășitul sau chiar înainte 
de acesta este răritul. Din cauza tim
pului secetos și a primejdiei atacului 
de dăunători, se recomandă ca rări- 
tu'l plantelor de sfeclă de zanăr și 
floarea-soarelui să nu se facă definitiv. 
Se vor rări numai plantele care se 
află în pilcuri prea dese. Răritul de
finitiv se va executa mai tirziu, după 
ce pericolul dăunătorilor a 
s-a micșorat.

Plantele rărite la vreme 
bine și dau producții mai mari. Atit 
le sfecla de ’zahăr, cit și la floarea- 
soarelui are o mșre importanță pentru 
reușita culturii, combaterea la vremea 
dăunătorilor care pot provoca pagube 
foarte mari, mai ales în anii sece- 
toși. Pentru a preîntîmpina pierderi
le de recoltă este necesar ca îndată 
ce plantele au răsărit iar rîndurile se

trecut

cresc

sau

mai

hexacloran prin prăfuire.
ÎNTREBARE; După cum se 

știe în anul acesta se pune mare 
preț pe obținerea unor recolte 
cît mai mari la hectar, atît la 
sfecla de zahăr cit și la floarea- 
soarelui. Am dori să ne vorbi
ți mai amănunțit despre modul 
cum trebuie aplicate în acest 
scop principalele măsuri agro
tehnice.

RĂSPUNS: Am arătat mai înainte 
necesitatea, aplicării primelor lucrări 
de întreținere a acestor două culturi : 
completarea golurilor, executarea 
prașilei oarbe și a prașilelor obișnui
te, descoperirea și combaterea dăună
torilor etc.

Vreau să 
asupra unei 
te și anume 
densități potrivite a 
tatea de suprafață, 
recolte bogate, este 
răm un număr cît mai mare de plante 
la hectar, bineînțeles.ținind seama de 
condițiile locale de sol și de climă. La 
sfecla de zahăr trebuie să depunem 
toate stăruințele ca să realizăm cel 
puțin 100.000 de plante la ha sau 10 
plante la m.p., iar la floarea-soarelui 
50.000 de plante la ha.

Revin de asemenea, asupra răritului, 
lucrare care trebuie făcută fără în
tîrziere și în condiții agrotehnice cît 
mai bune. La sfecla de zahăr este cel 
mai bine să se facă răritul cînd plan
tele au o pereche de frunze sau două 
frunze adevărate. La fel la floarea, 
soarelui.

O lucrare foarte importantă pentru 
obținerea de recolte mari este ingră- 
șarea suplimentară care dă bune re
zultate, mai ales la sfecla de zahăr. 
Prima îngrășare suplimentară la sfe
clă se va face îndată după rărit, cind 
plantele au 2—4 frunze. Celelalte în- 
grășări mai tîrziu. La floarea-soare
lui ingrășarea suplimentară se execu
tă cind apare a treia pereche de 
frunze.

La sfecla de zahăr se recomandă 
să se aplice la prima îngrășare supli
mentară cea. 60 kg azotat de amoniu 
100 kg superfosfăt și 50 kg sare pota- 
sică la hectar. Se mai poate folosi cu 
bune rezultate mustul de gunoi, cca. 
5000 litri la hectar. La floarea-soare
lui este potrivit să 
la prima îngrășare 
kg azotat de amoniu 
fosfat la hectar.

Atît le floarea-soarelui cît și la 
sfecla de zahăr se poate utiliza la pri
ma îngrășare suplimetară cenușa, în 
cantitate de 4—500 kg/ha.

Ing. N. FLORIAN

insist 
măsuri 
asupra
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foarte importan- 

asigurării unei 
plantelor la uni- 
Pentru a obține 
nevoie să asigu-

se administreze 
suplimentară 69 
și 100 kg super-

Zilele trecute, s-a ți
nut prima ședință a 
consiliului gospodăriei 
agricole de stat „Du
nărea", regiunea Galați.

In darea de seamă pe 
care a prezentat-o cu 
acest prilej, tov. Miha- 
lache Untaru, directorul 
gospodăriei, a arătat 
între altele, că datorită 
organizării mai bune a 
muncii și introducerii 
metodei de gospodărire 
chibzuită pe secții, anul 
trecut, gospodăria a 
realizat importante be
neficii : la secția Pio
nierul : 206.971 lei, la 
secția Progresul: 236.655 
lei etc.

După ce a subliniat 
că în primăvara acestui 
an lucrările agricole 
(între care grăpatul ce
lor 350 de ha cu grîu 
de toamnă, discuitul și 
grăpatul araturilor a- 
dînci pentru semănatul 
porumbului, însămînța- 
tul cartofilor pe 100 de 
hectare etc.) s-au efec
tuat la vreme și în cele 
rriai bune condiții agro
tehnice, directorul gos-

podăriei a insistat în 
mod deosebit asupra 
muncilor ce mai sînt 
de efectuat în sectorul 
legumicol.

Gospodăria agricolă 
de stat „Dunărea" va 
cultiva în acest an cu le
gume și zarzavaturi — 
inclusiv culturi semin- 
cere și cartofi — 720 de 
hectare. In scopul înce
perii la vreme a însă
mînțărilor și transplan
tărilor de răsaduri de 
pe cei 11.233 m.p. de 
răsadniță, amenajările 
necesare în cîmp au 
fost terminate încă de 
la 1 aprilie.

Consiliul a discutat 
cum trebuie organizată 
munca brigăzii a I-a 
de mecanizare completă 
care va lucra 
la producerea de semin
țe de legume (prima 
dintre brigăzile de 
cest fel din țară) pen
tru a obține rezultate, 
cît se poate de bune.

In această privință, 
tov. ing. Ciurea Nicu- 
lae, mecanicul șef al 
gospodăriei și tov. ing.

numai

a-

Cuș Sergiu, agronomul 
șef, au arătat că la cul
tura de ceapă este ne
cesar să fie folosite ur
gent cele șase mașini 
M.P.S.-8 cu care se pot 
combate dăunătorii ce 
s-au ivit de curînd. Dar 
cum aceste mașini nu 
pot fi acționate fără ri
dicători hidraulici — 
iar 7 tractoare au fost 
trimise în gospodărie 
fără aceste ridicători
— consiliul a hotărît 
să se tntervie imediat 
la trustul Gostat Galați, 
spre a se procura a- 
ceste organe necesare 
folosirii mașinilor 
prăfuit și stropit.

Consiliul a luat 
șurile necesare și | 
tru folosirea celor 
aspersoare cu care gos
podăria a fost dotată
— ca și pentru instrui
rea temeinică a meca
nizatorilor în vederea 
folosirii tractoarelor 
H.T.Z- (repartizate su
plimentar brigăzilor) la 
lucrările de prășit în 
legumicultură.

ION DRINCU

de
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pen- 
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Să prevenim efectul brumelor 
și înghețului

Răcirea simțitoare a vremii surve
nită în întreaga țară în ultimele zile 
dă naștere pericolului brumei și în
ghețului local la suprafața solului. 
Pentru prevenirea efectului păgubi
tor al acestora, unitățile agricole de 
stat și cooperatiste și țăranii munci
tori cu gospodărie 
buie să ia neîntîrziat măsuri de apă
rare a culturilor 
îndeosebi a pomilor 
și legumelor.

Mijlocul practic recomandat pen
tru a împiedica răcirea solului în 
cursul nopților, este producerea unei 
perdele de fum. în acest scop se ard 
materiale sau substanțe care produc 
fum gros ca : bălegar, gunoaie, paie 
umede, rumeguș, frunziș etc. Pe te
renurile cu culturi, în grămezi avînd 
la bază diametrul de 1,5—2 m și 
inălțhnea 1—1,5 m se așează în stra
turi succesive în jurul unui par de 
lemn, paie uscate, bălegar, frunziș 
sau alte materiale. Se poate folosi 
în amestec cu aceste materiale gu
dron de cărbune, ulei mineral ars 
etc. Grămezile se bătătoresc bine să 
nu aibă mult aer în interior și se 
acoperă cu un strat de pămînt gros 
de 5—10 cm. Aprinderea grămezilor 
se face începînd din partea de unde 
bate vîntul, cît mai simultan posibil, 
cu 2 3 ore înainte de căderea bru
mei sau înghețului, cînd temperatu
ra aerului a scăzut la plus un grad, 
plus 0,5°. Pentru aceasta se scoate

individuală tre-

amenințate și 
fructiferi, viilor

parul și se introduce în locul Iul 
paie îmbibate cu petrol, cărora li 
se dă foc. Perdelele de fum sînt 
eficace cînd temperatura aerului 
scade cel mult la —3° —4°.

O măsură bună pentru protejarea 
culturilor situate pe terenuri irigate, 

udatul plantelor de cu seară, 
formează un micro- 
care micșorează e- 

al înghețului și în- 
brumei. In unitățile 
și cooperatiste să

este i____
In acest fel se 
climat favorabil 
fectul dăunător 
lătură pericolul 
agricole de stat 
fie folosite instalațiile de ploaie ar
tificială existente și gurile de ape 
prevăzute cu furtune pentru udatul 
culturilor.

Se recomandă de asemenea mușu- 
roirea cartofilor, tomatelor, ardeiului 
și a altor plante existente în cîmp 
sau acoperirea lor cu cornete de 
hîrtie, ghivece, paie, frunziș sau 
chiar cu pămînt. Pe suprafețe mari 
mușuroirea se poate efectua cu aju
torul rariței. Plantele pot fi lăsate 
acoperite 2-3 zile. Nu este nevoie 
să fie acoperite: varza, rădăcinoa- 
sele, ceapa, care rezistă la scădere 
de temperatură pînă la —3° —5°.

Cea mai mare grijă trebuie să se 
acorde răsadurilor și culturilor for
țate din răsadnițe care trebuie să 
fie acoperite noaptea cu rame, ro
gojini, paie, învelitori casnice etc. 
și să se îngroașe potecile cu băle
gar proaspăt.



DIN CARNETUL BE SCRIITOR PENTRU FONDUL CENTRAL AL STATULUI

Cînd s-a prezentat să-și ia postul 
in primire, în iarna anului 1954, 
proaspătul inginer agronom Ion 

Albuleșcu, nu împlinise încă 25 de ani. 
Toma Dimache, președintele gospodă
riei colective din Făcăeni — care poar
tă azi numele de „Prietenia Romîno. 
Coreeană" — schimbă priviri semnifi
cative cu Ștefan Mocănescu, vicepreșe
dintele și secretarul organizației de 
bază. Deși notll agronom era un flăcău 
înalt, solid și ager, președintele îl pri
cea neîncrezător și șopti secretarului, 
pe furiș: „Ce să priceapă brînzoiul 
ăsta" ?

Mocănescu, mai în etate, cumpănit, 
Și așezat, avea destulă experiență de 
felul cum trebuie să lucreze cu od- 
manii, fiindcă îl învățase partidul, în 
vreme ce Dimache era, de felul său, 
cam repezit. De aceea, îl duse pe in
giner în odaia alăturată, unde se afla 
sediul organizației de bază, îl pofti să 
șadă, îi oferi o țigară, fuma șl el una, 
apoi porni să-l descoasă. Află că-i de 
fel de prin Oltenia, fecior de plugari 
nevoiași și că isprăvise Institutul agro
nomic în toamna ce trecuse.

— Fii binevenit în mijlocul nostru, 
tovarășe inginer I — îl firitisi Mocă
nescu. Cu ce ai prins mata pe la școlile 
înalte unde te-au trimis statul și parti
dul și cu ce cunoaștem noi din munca 
de o viață pe tarlale, ca plugari, socot 
să facem treabă temeinică. Dar una îți 
zic de la bun început: noi n.avem ne-' 
voie de păsări călătoare I Dacă ai chef 
să rămîi musafir, o vreme, np-i chibzuit 
să ne-ncurci. Poate că te trage ața spre 
casă — nu-i păcat... Om cere alt agro, 
nom și pace bună!

— Am venit să muncesc, tovarășe 
Mocănescu — protestă inginerul — nu 
să mă vîntur /

— Ei, dacă-i așa — se.nveseli Mocă
nescu — să fie intr-un ceas hun! Și cu 
toate că sufla un crivăț strașnic, îi spu
se vesel; Nu vrei să ne vezi „moșia" ?

eși era îmbrăcat cam subțirel, a- 
gronomul nu pregetă. Au trecut 
întîi pe la grajduri și remize,

apoi au luat-o pe cîmp :
— Bun pămînt, tovarășe agronom! 

Dacă-i dai ce-ți cere, te hrănește din 
belșug... Noi am început-o greu în 1950. 
Eram 61 de familii cu 208 ha. teren 
arabil și 7 atelaje. Ne-arn înmulțit însă 
azi: sintem 295 de familii și muncim 
pe 1.600 hectare. Dar noi, comuniștii, 
nu sintem încă niulțumiți: au rămas 
pe dinafară destui gospodari cu loturi 
individuale. Cum să-i aducem de par
tea noastră ? Un singur mijloc e nime. 
rit: să vadă cu ochii lor că cei din co
lectivă trăiesc mai bine I Și asta se 
poate întâmpla doar când vom spori vi
tele și oile ; cînd vom scoate roade bo
gate... Iată de ce ne vei fi de mare spri. 
jinl Pămintul are ciudățenii și ascultă 
doar de cei ce-l înțeleg. Trebuie să știi 
cum să-l îngrași, să-l îngrijești, cînd 
să-l însămînțezi și în ce fel să-l aperi de 
dușmani: secetă, buruieni, dăunători... 
Iar pentru toate astea, ce-ai învățat 
mata la școli ne va prinde bine. Vrei

să stai de vorbă și cu brigadierii ? li 
chemăm după-amiază la sfat...

Așa a cunoscut pe brigadierul Ion 
Cucu, tată de nouă copii și primul care 
a făcut cerere de înscriere în colectivă, 
pe Gheorghe Luca de la legumicol și 
pe tinerii, brigadieri de cîmp Ion Manea, 
Aurel Roșu și Paraschiv Zgură. De ei 
s-a legat îndeosebi, fiindcă avea încre
dere că tineretul privește cu mai multă 
înțelegere rostul științei în agronomie 
și că, împreună cu ei, va pune în prac
tică sumedenie de metode agrotehnice 
înaintate pe care le studiase pe băncile 
Institutului. Făcură împreună sondaje 
• n glie, Albuleșcu statornici prin ana
lize componența solului, gradul de u- 
miditate și densitatea lui, învățîndu-i 
cum se: calculează necesarul de îngră
șăminte pe hectar.

reședințele Dimache îl vedea 
stînd de vorbă pînă seara tîrziu 
cu tinerii brigadieri, iar a doua

zi, în zori, porneau spre tarlale căruțele 
cu bălegar, așa cum fuseseră înțeleși.

— Da’ știi că se pricepe ? își dădeau 
colectiviștii coate. Și fiindcă prinseseră 
drag de agronomul înalt și iute ca o 
zvîrlugă, nu crîcniră atunci cînd i-a 
scos la însămânțat în mustul zăpezii. 
Era ceva nou, dar dacă tovarășul agro
nom socoate că-i bine... Tractoarele au 
tras în acea primăvară brazde mai a- 
dînci, s.au grăpat și plivit lanurile mai 
des și s-au făcut prașile mai multe, 
incit atunci cînd s-a pornit înspicatul, 
individualii se întrebau unul pe ce
lălalt :

— Ce naiba or fi făcînd ăștia de la 
colectivă de au grîie așa frumoase ? 
Doar n-or umbla cu vrăji!

*
Au trecut de atunci cinci ani... Tână

rul inginer Ion Albuleșcu nu mai e chiar 
atît de tînăr, iar Roșu Aurel, Manea și 
Zgură au devenit membri de partid, în
tocmai ca și agronomul. Pe Albuleșcu 
l-du ales cetățenii din Făcăeni vicepre
ședinte al sfatului popular, iar curînd 
a devenit membru al comitetului raio. 
nai de partid. E drept că s-a ținut de 
cuvînt: n-a fost pasăre călătoare și s-a 
statornicit în Făcăeni, unde s-a și căsă
torit. Si n.ar pleca de aici nici în rup
tul capului: a îndrăgit Bărăganul... 
Nici colectiva nu mai arată ca în iarna 
lui 1954 : a devenit una dintre cele mai 
prospere din regiune. Numără 990 fa
milii (comuna fiind în întregime colec

tivizată) cu 4.222 hectare din care 3651 
ha. arabile, a ridicat acareturi mîndre 
—. grajduri, saivane, remize — are uzi
nă electrică proprie, iar fondul de bază 
care abia întrecea pe acea «vreme 
600.000 lei, a ajuns în 1958 la 2.117.045 
lei; iar în acest an se va ridica la 
șase milioane, după cum s-au angajat 
colectiviștii din Făcăeni în întrecerea 
ce o au cu cooperativa agricolă de pro
ducție „Prietenia Coreeano.Romînă" din 
R.P.D. Coreeană. Să-ți înzecești în cinci 
aiii fondul de bază, ha să mai ai și 
două autocamioane noi-nouțe, iată una 
din isprăvile comuniștilor din Făcăeni, 
datorită muncii și priceperii lor și îndru
mărilor înțelepte pe care le capătă de 
la inginerul agronom Albuleșcu.

otul a sporit la ei în gospodărie : 
în grajduri au 181 bovine, 505' 
porcine, aproape 3.000 de oi .. CU

lină fină, semifină, țigaie, ba au intro
dus și o crescătorie de păsări.: 2.500 de. 
gîște și 1.000 rațe. In sat se ridică puz
derie de case noi ale colectivștilor (60 
S-au clădit numai în anul trecut), iar 
duminicile și sărbătorile, căminul cul
tural răsună de cîntecele Și jocurile ti
nerilor colectiviști..

Pe lunca Bortii se cultivă 100 hec
tare cu orez, s-au introdus culturi noi, 
ca sfeclă de zahăr însămînțată pe 95 
ha, via pe 24 ha, și livada pe 6 ha, 
ba se valorifică și peștele din apele 
Borcei, prin brigada de pescari.

Adesea, la un pahar de vin, Mocă
nescu îl cam ia la vale pe Dimache, 
care e reales președinte în fiecare an. 
„Iți aduci aminte, măi Toma, ce mi-ai 
zis cînd ne-a venit ca agronom tovară
șul inginer Albuleșcu? Ce să priceapă 
„brînzoiul" ăsta" ? Și țin-te rîsete. 
Dacă mă luam după gura ta...

— Dreptu-i, nene Ștefane / Dar ma
tale știi să citești în sufletul omului și-l 
cîntărești dintr-o ochire.

In sinea lui, Mocănescu se. bucură că 
i-a acordat agronomului încredere de 
la început. Dacă l-ar fi speriat, cum o 
pornise Dimache, poate că n.ar fi ră
mas, iar colectiviștii din Făcăeni nu 
s-ar fi bucurat de atîta bunăstare și nici 
colectiva lor n-ar fi fost una din cele 
mai chivernisite de pe Bărăgan...

TUDOR MIHAIL

O PROBLEMA NUMAI 
DE CONȘTIINȚĂ?

Planul la contractările
In regiunea București, ca în toate 

celelalte regiuni, acțiunea de contrac
tări pentru cereale și floarea-soarelui 
este dusă de întreprinderea „Recolta" 
și cooperația de consum. Întreprinde
rea „Recolta" încheie contracte cu 
unitățile agricole socialist-cooperatis- 
te, iar cooperația de consum cu pro
ducătorii agricoli din sectorul indivi- lejau realizări mult sub sarcinile de 
dual și individual cu colectiviști și 
întovărășiți.

Analizînd zilele acestea stadiui în 
care se află acțiunea de contractări 
de floarea-soarelui, atît la întreprin
derea „Recolta", cît și la Centrocoop- 
regiunea București, am putut consta
ta următoarele : „Recolta" a reușit să 
realizeze planul în procent de j96,3 la 
sută, iar cooperația în procent de nu
mai... 46,7 la sută. Procentele mențio
nate mai dovedesc că majoritatea în
treprinderilor raionale „Recolta" și-au 
realizat planul la contractările -de 
floarea-soarelui, sau sînt aproape pe 
terminate cu această acțiune. Bună
oară, întreprinderile „Recolta"’din ra
ioanele Călărași, Lehliu, Urziceni, 
Slobozia și Răcari, au obținut depă
șiri,. față de pian în procent de 10-40 
la sută, iar cele din Turnu Măgurele 
și Brănești mai au de realizat numai 
cîteva procente pînă la sută la sută. 
Rezultate mai slabe la contractările 
de floarea-soarelui au înregistrat în
treprinderile „Recolta" din raioanele 
Giurgiu, Drăgănești-Vlașca și Zimni- 
cea. Tovarășii din conducerea între
prinderii regionale „Recolta" dau asi
gurări că și aceste raioane vor reuși 
în scurtă vreme să ajungă la nivelul 
celor fruntașe.

lată acum ce ne spune acel pro
cent de... 46,7 la sută realizat la con
tractările de floarea-soarelui de către 
cooperație ; abia 2 sau 3 Agevacoop-

uri raionale au reușit să realizeze 
planul, cel de la Lehliu în procent de 
118 la sută, iar cel de la Răcari in 
procent de 134 la sută. Alte Ageva- 
coop-uri (tot 2 sau 3) au realizări de 
plan în procente sub 85 la sută : Că
lărași 80 la sută, iar Oltenița 70 la 
sută. Restul Agevacoop-urilor raiona-

plan : Vidra 38 la sută, Videle, 34,5 
la sută și Olteni 41,6 la sută. Urmea
ză apoi Drăgănești-Vlașca, Giurgiu și 
incă altele, care și-au realizat planul 
în procente sub 20 la sută.

Din cele de mai sus se desprinde 
destul de clar diferența mare între 
realizările obținute atît de „Recolta" 
cit și de cooperația de consum din re
giunea București la contractările de 
floarea-soarelui. Din această situație 
se poate trage următoarea concluzie : 
„Recolta” este cu planul aproape reali
zat fiindcă lucrătorii ei, începînd de la 
regiune și pînă la. sate, au muncit 
bine . în teren în vederea îndeplinirii 
și depășirii planului ia contractările 
de floarea-soarelui, iar cei de la coo
perație au muncit foarte slab. De 
altfel acel procent de... 46,7 la sută 
spune totul in legătură cu munca co
operației la contractările de floarea- 
soarelui. Și ca atare, cooperația de 
consum din regiunea București are 
datoria ca în aceste zile să desfă
șoare o vie și largă muncă politică 
de masă la sate pentru realizarea și 
depășirea planului la 
floarea-soarelui.

Credem însă că și 
rației de consum din 
tă, vor putea să-și îndeplinească sar
cinile, dacă vor privi cu mai mult 
simț de răspundere munca ce le-a fost 
încredințată pentru asigurarea fondu
lui central al statului.

GH. BACIU

contractările de

lucrătorii coope- 
regiunea arăta-

Pentru titlul de „Cel mai bun mulgător

3.000 litri de lapte 
pe cap de vacă furajată

animale? Mărirea numărului 
g și sporirea producției
8 nimal constituie una ,
| pările de seamă ale membrilor gos- 
g podăriei colective „Alexandr Ala- 
8 trosov" din comuna Viile Noi —- 
I Constanța. In anul trecut, produc- 
g ția medie de lapte pe cap de vațcă 
8 furajată a fost aci de 2.727 de
8 litrL ... . ............ .. ..... ..
g Obținerea unei asemenea produc-
8 ții de la un număr de numai 35 

de vaci este fără îndoială un fru- 
g mes succes. Rezultatul este cu atit 
8 mai remarcabil cu cit el a fost rea- 
| lizat de la vaci de rasă Pinzgau 
g și Schwyz.
I „Secretul" acestor rezultate con- 
g stă în o bună îngrijire și furajare 
8 a vacilor precum și in selccționa- 
| rea și păstrarea in, producție, a ce- 
8 lor mai productive animale.
8 Ia inceputnl acestui an, hotărî- 
g seră să sporească numărul vacilor 
8 cu încă 15 capete, (junincile din pro- 
| ducție proprie) colectiviștii din 
g Viile Noi , și-au propus șă reajizeze 
8 aceeași producție medie pe cap de 
J vacă furajată obținută in 1958. 
g Dar, între timp a intervenit o 
8 schimbare importantă in planurile 
? lor. Luînd cunoștință de concursu- 
g rile agricole organizate de Minis- 
8 ferul Agriculturii și Silviculturii, 
| cei patru mulgători ai colectivei au 
g hotărit să participe și ei la con- 
8 cursul pentru „cel mai bun mulgă- 
jj tor". Fiecare dintre ei s-a înscris la 
- concurs cu cite 9 vaci, Cu această 

ocazie, ei s au angajat să obțină 
cite 3 000 litri de lapte pe cap de 
vacă furajată. Ceva mai mult, fie
care s-a angajat să mulgă de la 
cite o vacă o producție record in
tre 5.500 6.000 litri de lapte. In ce

de
pe cap de a- 

din preocu-

$ 
ă

Brigada patriotică 
a școlii

Școala profesională de mecanici agri
coli din comuna Orțișoara — raionul 
Timișoara — regiunea Timișoara, se 
mîndrește cu brigada patriotică ce a 
luat ființă de mult timp în școală și 
care numără 30 de membrii — elevi 
utemiști.

In brigadă se află elevii cei mai 
buni la munca practică și teoretică, care 
au primit de curînd insigna și carnetul 
de ucenic fruntaș, ca de exemplu : An
drei Ion, Băraș Ardelean, Zamfir ion, 
Măruș Virgil și alții.

Printre acțiunile întreprinse de bri
gadă se numără amenajarea in școală 
a unui laborator de. piese de mașini 
agricole și tractoare — pentru ca elevii 
6ă-și însușească mai ușor cunoștințele.

De asemenea a fost amenajat un te
ren de volei, care era necesar precum 
și alte terenuri sportive.

In aceste acțiuni s-au evidențiat ele
vii utemiști : Vamoș Virgil, Rumega 
Gheorghe, Petrușcu Victor și alții.

IONEL T. TRIFU 
corespondent

Abia tîrșindu-și picioarele, o băbu
ță gîrbovită trecea pe ulița satului. 
Ostenită s a așezat pe, știîlipul dobo- 
rit de Ia răscruce. A început să plîn- 
gă încet, cu oftaturi.

Bătrîna se numește Maria Dumi
tru Sora. Are peste 80 de ani. N-a 
avut copii. Înainte de a muri, ou 
cîțiva ani în urmă, bărbatul a sfă
tuit-o : ..Găsește si tu oameni de o- 
menie, dă-le casa si grădina 1 Să 
te îngrijească în schimb cît vei mai 
trăi".

Nu i-a fost greu bătrînei să gă
sească un cetățean cu care să cadă 
la învoială. Avea o curte mărișoară, 
casă trainică, vreo 25 de ari de 
vie...

S-a dovddit însă că omul amator 
de moștenire nu era chiar atît de 
omenos. De cînd au căzut la învoia
lă și pînă la semnarea actului. Ma
ria Dumitru Sora n-are de ce să se 
plîngă. Atît Dumitru Popovici, moș
tenitorul, oit si soția lui Irina, i-au 
acordat bătrînei toată îngrijirea. 
Mîncare la vreme, îmbrăcăminte — 
totul așa cum se înțeleseseră. Apoi...

Dumitru Popovici lucrează la gos
podăria de stat din Babadag. Soția 
lui muncește la cîmp. Chiar acolo 
în sat, la Sarichioi. ..Dimineața cînd

pleacă la lucru nu-mi lasă mîncare. 
Seara mi-aduce te miri ce 1“ se plîn- 
ge bătrîna.

După cum. recunosc martorii care 
au asistat la semnarea actului la 
tribunalul popular raional, judecăto
rul a atras atenția beneficiarilor a- 
supna grijii pe care ei trebuie s-o 
poarte bătrînei. „Să nu aflăm că a ți 
năpăstuit-oi-a avertizat președin
tele completului de judecată, fapt ce 
se desprinde de altfel ’ și din clau
zele actului încheiat.

Numai că celor scrise, moștenito
rii le-au adăugat un corectiv. Dînd 
din umeri, indiferentă. Irina Popo
vici îmi spunea : „Ne-am înțeles s-o 
ajutăm cu ce putem".

Lucrurile nu mâi pot dăinui așa. 
Acest „cu ce putem" ascunde în el 
dispreț și neomenie pentru cea de pe 
urma căreia profită, înseâmnă încăl
carea unei hotărîri judecătorești.

Am văzut ce înțelege Irina Po
povici prin .,cu ce putem" : lipsa u- 
nei elementare griii pentru bătrînă.

Este interesant de reținut că, așa 
cum apreciază tovarășii de la sfatul 
popular comunal, numai via aduce 
familiei Popovici un venit anual de 
aproximativ 3.000 de lei.

îngrijirea bătrînei ridică în pri
mul rînd o problemă de conștiință. 
Dar „binefăcătorii" Măriei Dumitru 
Sora s au dovedit a nu ține seama 
de obligația morală pe care o au 
față de ea.

Ce trebuie făcut ? Dacă moșteni
torii vor continua să dovedească a- 
ceiași indiferentă față de viața bă
trînei, nu rămîne decît să se facă 
demersurile necesare pentru anula
rea acelui act bazat pe înșelăciune. 
Sfatului popular al comunei, ca or
gan de tutelă, îi revine această în
datorire.

T. OPREA

privește vițeii, angajamentul luat 
este: flecare vacă, cu vițel.

Pentru a veni în ajutorul mulgă
torilor, consiliul de conducere 01 
gospodăriei sprijinit de inginerul 
Damian Negoiița, zootehnistul co
lectivei a luat o serie de măsuri 
menite să contribuie la realizarea 
acestor angajamente. In primul 
rînd, asigurarea în timpul verii a 
conveierului verde. Astfel, pe lin
gă cele 27 de ha de secară fura
jeră insămințate în toamnă și 40 
ha in primăvară, s-au mai însă- 
mințat 10 ha cu porumb pentru ma
să verde și 15 ha cu iarbă de Su
dan urmind ca în cultură dubla, 
după secară furajeră să se mai în- 
sămînțeze 25 de ha cu sorg. Tot 
pentru hrana animalelor s-au însă^ 
mințat 10 ha cu sfeclă furajeră, 5 
ha cu pepeni furajeri, 1 ha cu mor
covi, '30 ha cu porumb pentru siloz 
(la toamnă se vor insiloza aci 
peste 700 tone de furaje) și 90 ha 
borceag pentru fîn.

Pentru a se asigura și concen
trate stau insămînțat 40 de ha cu 
orz de toamnă și de primăvară și 
35 ha cu ovăz, iar din producția 
de porumb pentru boabe se va re
ține pentru hrana animalelor 165 
tone.

Experiența anului trecut le-a do
vedit colectiviștilor că niî-i sufi
cient numai să asiguri furajele 
pentru a realiza producții mari de 
lapte. Un rol de seamă în aceas
tă privință II are hrănirea vacilor 
cu cantități de furaje și concentra
te, in raport cu producția pe care 
o dă vaca respectivă, lată de ce 
mulgătorii țin acum o evidență 
strictă a cantității zilnice de lapte 
muls de ia fiecare vacă — și le fu- 
rajează în raport de producția da- 

23 
| de litri de lapte pe zi, ca de pil- 
g dă, vaca Băncuța, din grupa mul- 

. 8 gățorului Ilie Poți, primește atit 
furaje suculente și fibroase cît și 

g concentrate la discreție. Cele ce 
8 dau între 8-12 litri de lapte pe zi 
3 primesc rația normală : 6 kg fin 
8 de borceag, 30 kg siloz de bună 
8 calitate și 2,5 kg concentrate.

Peste cîteva zile, hrănirea vaci- 
cu masă 
vor fi 

la pășu- 
furajeră. 
borceag 

masă

8
8
8
8
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BRIGADA DE AGITAȚIE
DIN G.A.S. GIARMATA

— Am ajuns 1 
însoțitorul meu 

membrii comitetului 
să apese pe clanță, 
teau acordurile unui

— unul dintre 
sindical -*- dădu 
Din sală răzbă- 
cîntec :

„Tn poeniță, lingă plopi
Unde adesea am șezut...1

— Stai puțin, îi spusei. — Se 
repetiții și după cît se pare sînt 
mulți. Ii deranjăm.

— Da de unde, tovarășe. Mai întîi,1 
nu sînt decît vreo 14 persoane și loc 
este destul. Da’ așa-s ei, cînd se por
nesc.., Acum cîntă.ceva „pozitiv". Insă 
cînd se aștern pe „negativ", adică 
știți, pe critică, atunci să-i auzi. Te 
judecă, mai, ceva ca la judecată.

Ușa se deschide și ne trezirăm în 
sală. Apoi brigada de agitație începu 
un cîntec nou.

— Gata. Am spus să porniți toți 
odată. Și... fără prune in gură. Știți 
doar că cei cu musca pe căciulă și 
așa se f.ac că n-aud.

Tinerii zimbiră, cu ochii țintă la to
varășul Alexandru Lucaci, responsabi
lul cultural al comitetului sindical 
care ținea acum locul dirijorului. Se 
dădu tonul și 14 tineri și tinere fă
cură să tremure pînă și geamurile cu 
Vocile lor.

— Așa mai zic. Mort să fi fost 
Laza Toader și tot ar fi auzit.

După aceasta, tovarășul Lucaci 
dădu ultimele îndrumări.

— Dimineață la ora 9 ne întîlnim 
și plecăm la căminul cultural. La 
concurs, om vedea cum a fi.

Brigada în acțiune
Cu Toader Laza, cel pomenit de di

rijor la repetiții, lucrurile s-au întim- 
plat cam așa : toată lumea îl știa

fac 
cam

cum batea animalele cu ce-i cădea la 
mină. A aflat de treaba aceasta și 
brigada de agitație a gospodăriei de 
stat. Și într-o seară, Toader își auzi 
numele pomenit. „Tovarășul Toader 
Laza care nu vrea să țină seama de 
legea protecției animalelor". Brigada 
începu a cînta pe melodia „Toadere, 
Toadere" :

„Cin’ pornesce cu coșia
11 șcie toată Pischia 
Omu’ ăsta are-o boală 
Bace caii ge-i omoară

,,Și-amu Toadere ia zi-ne 
Cin' ce-apucă, mult ce ține?, 
Nu seim ge ț-ar pringhe bine 
Ge ci-ar bace și pră cine"

Ce o fi simțit Toader în seara a- 
ceea nu se știe. Se știe însă că cri
tica i-a folosit.' ■
care, au riș mai cu poftă de Toader 
era și Iosif Rossar. Dar parcă nu i-a 
fost a bună. Nici nu s-au terminat a- 
plauzele sK'bridtfda ; începu din nou. 
De data asta pe altă melodie:

Ei, dar printre cei

,,Dar mai e și-altu n comună 
Care-i bun de pus pe strună 
Cu tractorul fără frînă 
Zidurile le dărîmă".

Iosif Rossar a încremenit, 
care aflaseră de ispravă se uitau 
el și se ghionteau. Rossar căuta 
pară indiferent. Brigada insă nu 
dat răgaz și a inceput.:

Cîțiva 
spre 

să 
i-a

,,Norma nu-și îndeplinește 
Dar tractorul chinuiește 
Iosif Rossar pe tractor 
A spart zidul la șopron".

Să fi căziiț pereții sălii peste el 
tot nu se simțea atît de rău. Dar

Și 
ce

Cum se pierde o zi de muncă
Era o dimineață calmă de primăvară, 

cu cer siniliu limpede șl strălucitor. 
Din tării soarele parcă zîmbea furnica
rului de oameni de pe ogoare.

Pe o asemenea vreme îmbietoare nu 
poți să nu ieși din birou. Așa au cuge
tat . și tovarășii din coiulucerea întovă
rășirii agricole din comulia Tipia, ra
ionul ~Buzău.

Eu mă duc să 
baltă", le-a 

brigadierilor 
înto-

„Pe 
spus _ 
președintele 
vărășirii. Constantin 
Nica. E o treabă 
urgentă. Intr-o oră, 
două termin.

— Noi mergem să 
măsurăto- 
perimetrul 

așteaptă

fac

bri-

gos- 
se

să-i faci ? Faptele sînt fapte și 
gada nu putea trece peste ele.

★
Brigada artistică de agitație a 

podăriei de stat din Giarmata
bucură de multă popularitate. Reper
toriul brigăzii este alcătuit din ma
terialul faptic strins de pe teren din 
activitatea salariaților gospodăriei. 
Comitetul sindical organizează seri 
plăcute în cadrul cărora sînt pe larg 
popularizați fruntașii gospodăriei.

Anul acesta în gospodărie s-au 
transportat ta cîmp peste 1.000 de va
goane de îngrășăminte naturale și 29 
de tone de îngrășăminte chimice. In- 
sămințările de floarea-soarelui, ma
zăre, ovăz și sfeclă de zahăr s-.au 
executat 1a timp. In sectorul legumi
col s-au amenajat răsadnițe pe 3964 
m.p„ față de 3441 cît fusese pla
nificat.

De toate acestea și de multe altele 
știe brigada, le înregistrează și bine 
înțeles nu ie ține in sertar. Un aport 
deosebit l-a adus brigada de agitație 
în perioada pregătirilor lucrărilor agri
cole de primăvară, la combaterea de
lăsărilor și a neglijențelor, a întirzie- 
rilor de la 
sipei.

lucru, a birocrației și a ri-

★
ani brigada de agitație a 
agricole de stat „Timpuri

8
j, lor'se vă schimba treptat

8 verde La început, vacile 
| scoase de două ori pe zi 
| nat pe lanul de șecaj-ă 
8 Apoi, silozul și finul de 
(’ vor fi in locuite cu secară 
g verde, dată la iesle.
8 De pe acum, colectiviștii din 
| Viile Noi se pot mindri cu succese 
g de seamă în ceea ce privește pro- 
8 ducția de lapte. Pînă Ia începutul 
§ lunii aprilie, ei au obținut 21.819 
g litri de lapte, față de 20.000 litri 
8 cît era planificat. De exemplu, 
I mulgătorul Pop Ilie a realizat în 
g cursul lunii martie 2-684 litri de 
8 lapte, iar Stilu Vanghele — alto 
| mulgător — 2.521 litri. Ei și-aug 
g exprimat hotărîrea fermă să-șj in- * 
8 deplinească cu cinste angajamen- 
8 tele luate în outai

. pentru titlul de „cel inai bun mul- 
8 gMor".

Faptul că vrednicii colectiviști 
g din Viile Noi acordă toată atenția 
8 folosirii metodelor zootehnice îna- 
8 intate în ce privește hrănirea ra- 
g țională și buna îngrijire a vacilor, 
8 constituie garanția cea mai sigura 
î că ei vor obține, în acest an și mai 
g de seamă succese la producția de 
8 lapte pe cap de vacă furajată.
8 V. CAZACU
8

8
8

1 ■ - - 2 cadrul concursului g 
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8

să 
eu

desparți două suflete 
sînt Cain din biblie 

sentimentele frățești ?
— Deocamdată calci 

care am luat-o cu toții, se ridicară alte 
glasuri.

Chiricioiu
tute, apoi a

o identificare — Păi ce

de frați ? Ce, 
să calc peste

hotărîrea pe

i-a privit o clipă cu rău- 
tncheiat pe un ton iritat: 
fel

facem 
rile la 
ăla... Ne 
oamenii.

Spunînd noi, bri
gadierul Chiricioiu 
Filip avea în vede
re și pe brigadierii 
Ciocan Gh. și Stan- 
ciu Cimpeanu care 
veneau să-l ajute.

Cînd au ajuns la 
perimetrul unde tre
buia să facă măsu
rătorile, Chiricioiu 
le-a spus celor vreo 
60 de întovărășiți:

— Aveți puțintică

De cinci 
gospodăriei 
Noi“ din Giarmata, regiunea Timișoa
ra, a prezentat zeci și zeci de specta
cole. Unele in cadrul diferitelor con
cursuri organizate, dar cele mai multe 
pe locul de muncă. Încă din cel de-al 
doilea an de activitate, a participat 
la concursul pe țară al artiștilor a- 
matori. Brigada compusă din tineri 
rotnini și germani a ajuns pînă in 
finală la București, unde a lost dis
tinsă cu premiul III pe țară. Membrii 
brigăzii au Tost solicitați să prezinte 
un program și in cadrul festivității de 
închidere a concursului.

★
Seara a coborît peste sat. La că

minul cultural se aprinseseră lumi
nile. Se făceau ultimele pregătiri in 
vederda concursului de a doua zi.

Undeva, într-un birou al gospodă
riei de stat, patru oameni între care 
secretarul de partid, tovarășul Cons
tantin Sandu și responsabilul cultu
ral al comitetului sindical lucrau la 
alcătuirea unui nou program. Cîteva 
versuri ce vor fi puse pe note mai 
cereau puțină finisare. Aiături de ei, 
într-un dosar, se afla „documentarea" 
brigăzii, date prețioase, ultimele știri 
sosite din toate sectoarele de activi
tate ale gospodăriei.

Tîrziu, in faptul nopții, patru oa
meni mulțumiți de munca lor se în
dreptau spre case. Era mulțumirea pe 
care ți-o dă sentimentul împlinirii 
unei datorii a creatorului amator.

CL. MUNTEANU

• Toți participanții la concursul 
pentru „Cel 
sînt obligați 
lului tehnic 
de organele 
Iu! tehnic al 
nar.

mai bun mulgător" 
a se supune conlro- 

il producției executat 
zoOveterinare. Contro- 
producției se face l.U-

• La concursul pentru ,,CeI 
mai bun tractorist" aprecierea lu
crărilor executate se face pentru 
S.M.T. de către președintele gos
podăriei colective sau întovărășirii 
agricole deservite, împreună cu 
inginerul agronom șef din S.M.T., 
iar la gospodăriile de stat de in
ginerul agronom șef și de preșe
dintele comitetului de întreprin
dere.

La concursul pentru „Cel mai 
mulgător" gospodăriile agri- 
de stat, stațiunile experimen- 
ale Institutului de cercetăride brigadier sînt eu 

dacă nu-s în stare 
sd calc o hotărîre 
mai ales cînd e 
vorba de frate-meu? 

Și neluînd în sea
mă protestele înto- 
vărășiților, Chiri
cioiu a măsurat pă
mântul lui fratele 
său, apoi le-a spus 
celor care și aștep
tau riadul.

— Not ne ducem 
nițel acum, c-avem 
o altă treabă 
gentă. Dar ne 
toarcem.

Au așteptat 
cîmp întovărășiții 
să se întoarcă bri
gadierii Chiricioiu, 
Ciocan și Cimpea- 
nu. Dar au căzut 
umbrele înserării și 

ei nu s-au mai întors să facă măsură
tori. După cum bănuiesc întovărășiții, 
ei s-au dus ca și altă dată să bea... 
fără măsură, din... perimetrul unei da
migene.

Tot pe seară s-au întors de la „iden
tificare" și președintele întovărășirii 
Constantin Nica, Cam ce făcuse acolo 
nu era greu de ghicit. Se vedea după 
mersul și vorba sa, amîndouă împleti
cite.

Fapt e că întovărășită din Lipia pier
duseră la 17 aprilie o zi bună de lucru. 
Și cine știe dacă nu vor mai pierde și 
altele, atîta timp cît președintele și unii 
brigadieri se țin de băutură în loc să 
se ocupe cu spirit de răspundere de 
muncile urgente de sezon.

C. LUCIAN

bun 
cole 
tale 
zootehnice, fermele elită, gospodă
riile colective și cooperativele agri
cole de producție sînt obligate să 
țină la zi evidențele primare. Cla
sificarea nu se face pe bază de 
punctaj ci pe baza producției ob
ținute.

că termirăbdare 
năm repede. Care-i primul ?

Și brigadierul Chiricioiu zis 
s.a ținut de cuvînt. A terminat repede 
măsurătorile pentru vreo trei-patru în- 
tovărășiți, apoi căscînd nițel — semn 
de plictiseală și ' '
sat celorlalți:

— 'Fiindcă tot 
și lui frate-meu

— Dar el a căzut în alt perimetru — 
s-au împotrivit întovărășiții. De ce nu 
se duce acolo ?

— Păi, cum să se ducă el acolo, măi 
oameni buni, le răspunde Chiricioiu, 
cînd eu, fratele lui sînt aici ? Se poate

Pache

oboseală — s-a adre-

sînt aici o să-i măsor 
pămintul.

ur- 
în-

pe

INJECTOARELE MODERNE
pentru combustibil Iichid5 cu motorul electric 
inclus, rezolvă problema încălzirii în modul 
cel mai ieftin și rațional. Se aplică ușor la ma
șini de gătit tip cantină, la cazane, uscătorii 
sau orice alte cuptoare industriale. Se execută 
în trei mărimi. Livrarea la termen scurt prin
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HFĂe/uteu tnfaitwea, Ai dwzw€U*tiea, 
GOSPODĂRIILOR COLECTIVE RAIONUL GURA JIULOI 

MEREU ÎNAINTE
A.

In pragul acestei primăveri, țărănimea muncitoare din satele și comu
nele raionului Gura Jiului, regiunea Craiova, a trăit un mare eveni
ment din viața ei: trecerea în întregime la munca în comun, pe tar

lale unite, în gospodării agricole colective. Convinse că numai așa iși pot 
făuri o viață cu adevărat îmbelșugată și că pot asigura un viitor tot mai 
luminos urmașilor lor, cele 17.336 familii de țărani muncitori din cuprinsul 
acestui raion, s-au constituit în 31 de gospodării colective, în care au adus 
suprafața de 50.671 de hectare teren agricol.

Constituirea în gospodării colective a pus în fața colectiviștilor noi 
sarcini în legătură cu munca lor, de a căror rezolvare depind recoltele bo
gate de cereale, plante tehnice, legume și zarzavaturi, dezvoltarea creșterii 
animalelor, sporirea veniturilor lor, care vor fi cu atît mai mari, cu cît va 
crește averea obștească a gospodăriilor colective, fondul de bază al 
acestora.

Dacă ar fi să le enumerăm în ordinea importanței lor, pe primul plan 
se situează extinderea suprafețelor cultivate, redînd agriculturii noi tere
nuri — prin desecări, îndiguiri și desțeleniri. Căci, după cum se știe, pînă 
la colectivizarea raionului, mii și mii de hectare de teren erau neproduc
tive, în special în partea de miază-zi a raionului, de-a lungul Jiului și 
Dunării. Primăvara, cînd apele veneau mărite, inundau din abundență în
semnate suprafețe de teren, bunăoară, la Lișteava,. Zaval, Grindeni, Orășani 
(Ostroveni), Bechet, Călărași, Dăbuleni în stingă Jiului, iar în dreapta, la 
Cîrna, Măceșu de jos, Gighera etc.

Punind în centrul preocupărilor acțiunea de a reda agriculturii însem
nate suprafețe de teren, mii de colectiviști din raionul Gura Jiului au răs
puns chemării partidului, realizînd, pînă mai acum o săptămînă, pe șan
tierul de îndiguire Lișteava — Bechet, Dăbuleni, peste 100.000 m.c. de te- 
rasamente. Pînă acum, colectiviștii din raionul Gura Jiului, au redat circui
tului agricol peste 5.500 hectare (3.000 hectare teren prin desțelenit, 2.100 
hectare prin îndiguiri și desecări, peste 500 hectare prin defrișări).

Sprijiniți de organele de partid și de stat, colectiviștii din raionul Gura 
Jiului și-au făcut planuri mărețe pentru întărirea și dezvoltarea gospodă
riilor colective. Astfel, începînd din acest an, ei vor cultiva tot mai întinse 
suprafețe cu porumb irigat, orez, legume și zarzavaturi și vor crea noi 
livezi și vii; vor crește tot mai multe vaci de lapte, păsări, oi și vor ridica 
cu mijloace locale construcțiile de care au nevoie. Vor fi cultivate în raion 
aproape 1.000 hectare cu porumb irigat, peste 1.600 hectare cu orez, circa 
2.300 hectare cu legume din care 1.000 hectare irigate, circa 3.000 hectare 
cu viță de vie etc.

Deși n-a trecut decît puțină vreme, harnicii colectiviști din raionul 
Gura Jiului înfăptuiesc cu succes sarcinile izvorîte din planul de măsuri 
întocmit pe raion. Pînă la începutul acestei săptămîni, ei însămînțaseră 
circa 500 de hectare cu porumb care va fi irigat, circa 1.800 hectare cu le
gume și zarzavaturi, 1.460 hectare cu sfeclă de zahăr, depășindu-se planul 
cu peste 250 de hectare, circa 2.200 hectare cu floarea-soarelui etc. Pentru 
însămînțarea orezului, colectiviștii au amenajat pînă la aceeași dată peste 
1.300 hectare. De asemenea, ei plantaseră peste 1.000 hectare cu viță de vie 
și pomi fructiferi.

Așa muncesc și luptă țăranii colectiviști din raionul Gura Jiului pentru 
stîrpiirea urmelor trecutului întunecat de sărăcie, exploatare și umilință, la 
care au fost supuși de către regimurile burghezo-moșierești; așa, mereu 
înainte pe drumul arătat de partid, iși vor făuri o viață fericită și vor 
putea spune raionului lor — Gura Jiului Felix, după cum atît de încrezător 
spunăa zilele trecute un tovarăș, secretat al comitetului de partid din acest 
raion.

12.000 ha.TEREN
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Se pot crește mai multe păsări
Creșterea pasărilor, deși are condiții 

•dintre cele mai prielnice,;.ea este cea 
mai puțin dezvoltată în gospodăriile a- 
gricole colective din raionul Gura Jiu- 
flui. Pe întreg raionul numărul păsări
lor adulte în gospodăriile colective se 
ridică la numai 1.500 capete. In afara 
gospodăriilor din Bechet, Măceșu,de Jos 
și Gighera, restul gospodăriilor n-au 
crescut pînă în acest an păsări. In ve
derea extinderii și dezvoltării acestei 
(ramuri bănoase, organele de partid și 
Ide stat din rajonul Gura Jiului au în
drumat pe coieStiviiștr să crească pen
tru început un Ttumăr de circa 30.000 
păsări. In acest scop, gospodăriile colec
tive din raionul Gura Jiului au con
tractat cu stațiunile de incubație 30.000 
|pui și boboci de o zi. Primele serii de 
|pui au , și sosit "îri unele gospodării co- 
jeotive. Bunăoară, colectiviștii din Be
chet,. Măceșu de Jos și Gighera primi
seră fiecare pîftă la data de 20 aprilie 
cite 1.300 pui de o zi. In curînd urmea
ză a primi pui și gospodăriile colective 
din Rojiște, Dăbuleni și altele.

In scopul organizării unor crescătorii 
de păsări rentabile, planul de măsuri 
prevede ca în acest an colectiviștii din 
Bechet, DăbU'letii, Măceșu și Gîgiiera să 
crească în medie cite 3-5.000 pui de o 
zi. De asemenea, o atenție deosebită se 
va da creșterii gîștelor și rațelor în 
bălți.. Pentru aceasta colectiviștii au 
fost îndrumați șă procure ouă spre a fi 
incubat» în aceașță primăvară pentru ca 
la toamnă gosppdăriile colective (din

Bechet, Măceșu de Jos și Gighera) ce 
au bălți, să aibă asigurate efectivele 
matcă de giște și rațe. Pină mai zilele 
trecute, gospodăria colectivă din Bechet 
pusese la incubat circa 130 de ouă de 
gîscă. Asemenea posibilități au și gos
podăriile din Dăbuleni, Roșiori, Rojiște 
și altele. Rămine numai ca aceste uni
tăți să urmeze exemplul dat de colec
tiviștii din Bechet. Pentru completarea 
mătcii, în toamna acestui an colectiviștii 
vor procura boboci de gîscă și din re
giunile excedentare și anume din Timi
șoara și Oradea.

Planurile întocmite de colectiviștii din 
raionul Gura Jiului prind viață. Ei nu 
trebuie să se oprească însă la aceste 
cifre. Veniturile pe care le vor realiza 
în acest an din creșterea gîștelor și a 
rațelor va fi un îndemn pentru colecti
viști ca -să dezvolte pe viitor în și mai 
mare măsură creșterea păsărilor în 
baltă.
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30.00 kg. GRÎU
30300 kg.SFECLAMUAR

DE GRADIHARIE

DIN RAIONUL
GURA JIULUI 

VOR REALIZA
UFT VENIT TOTAL
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• La sfîrșitul anului acesta, 
densitatea animalelor și a păsă
rilor la 100 de hectare în gospo
dăriile agricole colective va a- 
junge la 27 capete taurine, 100 
capete ovine, 30 capete 
etc.

• Cultura de tutun 
podăriile colective se 
acest an pe suprafața i 
hectare. Gospodăria s 
din Rojiște, de pildă, 
plan 100 de hectare.

O Colectiviștii din 
vor vinde statului în acest an 
produse în valoare de peste 
4.000 000 lei și vor da în nume
rar pentru zilele-muncă 2.520.000 
lei. Ei au contractat producția 
de orez de pe 180 hectare, sfe
clă de zahăr de pe 110 hectare, 
etc., precum și cantitatea de 6 
vagoane de grîu, 8 vagoane de 
porumb, 2 vagoane de floarea- 
soarelui, 1.500 kg. brînză de 
oaie și 1.090 kg. de lină.

• Potrivit planului de măsuri I 
întocmit pe raion, producția me- I 
die a animalelor va ajunge în a- , 
cest an la 2.200 litri lapte pe cap j 
de vacă furajată, la aproape 2,5 i 
kg lină pe cap de oaie și 8 purcei i 
de fiecare scroafă.

porcine

in gos- 
face în 

de 1-100 
colectivă 

are în

Gighera

Porumb irigat pe 700 hectare
In munca șj lupta colectiviștilor 

din raionul Gura Jiului pentru pro
ducții marii, o atenție deosebită se 
dă și culturii porumbului, care este 
un mare izvor de venituri.

„Este în interesul fiecărei gospo
dării agricole socialiste mai ales în 
zonele unde seceta este frecventă 
— spunea tovarășul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej în expunerea făcută la con
sfătuirea pe țară a țăranilor și lucră
torilor din sectorul sociallist al agri
culturii — să treacă la irigarea cul
turilor, acolo unde sînt asemenea 
posibilități, căci irigarea este o lu
crare rentabilă și de perspectivă, 
contribuind la obținerea de recolte 
mari și constante an de an“.

Această prețioasă indicație a trezit 
mult interes și în rîndurile oameni
lor muncii de pe meleagurile raio
nului Gura Jiului : activiști de par
tid și de stat, ingineri, și tehnicieni 
agricoli și colectiviști. O dovadă 
grăitoare o constituie faptul că în 
acest an, cele 31 gospodării colec
tive din raion cultivă porumb irigat 
pe suprafața de 700 de hectare.

Practica a dovedit că cultura po
rumbului face parte din acele cul
turi care dau cele mai mari recolte 
cu ■ minimum de cheltuielii de muncă 
pe unitatea de produs. Pe de altă

parte, porumbul constituie 
bun furaj concentrat, fără 
nu poate fi posibilă o dezvoltare 
mare a creșterii animalelor (a vaci
lor de lapte, a porcilor pentru îngră
șat, a păsărilor etc.).

In condițiile muncii în gospodăria 
colectivă, ale aplicării agrotehnicii 
înaintate, ale mecanizării lucrărilor, 
extinderea suprafețelor cultivate cu 
porumb este una din sarcinile ce 
stau în fața colectiviștilor din raio
nul Gura Jiului, pentru întărirea și 
dezvoltarea gospodăriilor colective. 
Date fiind posibilitățile locale, gos
podăriile au pus un accent deosebit 
pe extinderea culturilor irigate de

★
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Din resurse locale

Construcții bune și ieftine

un foarte 
de care

porumb. Astfel, colectiviștii din 
jiște vor cultiva în acest an 
rumb irigat pe suprafața de 110 hec
tare, cei din Gîngiova pe 74 hectare, 
cei din Orășani pe 50 de hectare etc.

Pentru irigarea culturilor, colec
tiviștii vor folosi motopompele de 
la S.M.T. precum și roțile bulgă
rești (pentru suprafețele mai mici). 
Trebuie însă ca organele în drept să 
se îngrijească de aducerea la vreme 
a motopompelor pentru irigat, să 
sprijine așadar cît mai temeinic pe 
colectiviști în îndeplinirea cu succes 
a sarcinilor ce le stau în față, în 
obținerea unor sporuri însemnate de 
recoltă la porumbul irigat.

Ro- 
po-

ir.. ■ ____ __ .................. .......

In gradina de legume și zarzavaturi

cu
ci in

întindere pe care abia o poți 
prinde cu privirea. De acolo, 
partea dinspre sat, unde un tractor 
desțelenea ultimele brazde, și pînă 
aproape de Ostrovul Carabulea, pă
durea Bobeica și Brincoveanca, se 
întinde terenul unde colectiviștii din 
Ostroveni (Orășani) vor cultiva a- 
nul acesta 220. de hectare cu orez.

In trecut,' pe locurile acestea, apa 
năvălea în fiecare primăvară și se 
retrăgea clnd oamenii nu aveau de 
ce trage o brazdă, sau băltea chiar 
și în timpul verii. In cel mai fericit 
caz, sutele de hectare erau folosite 
pentru pășunatul vitelor, deși iarba 
era puțină și săracă. Pentru ochii 
unora, undele apei care băltea era o 
desfătare; pentru țăranii muncitori 
însă, ea nu aducea decît un of in 
plus. Treceau anii, dar nu treceau 
neajunsurile oamenilor. Căci, răzleți 
cum munceau ei, pămînturile aces
tea nu puteau ft scăpate de furia a- 
pelor, nu puteau fi făcute roditoare.

Și iată, acum lucrurile s-au 
schimbat ca urmare a trecerii ostro- 
venilor la munca în gospodăria co
lectivă. Sute de bărbați, femei și ti
neri au executat în primăvară lu
crări de îndiguire, au amenajat 220 
de hectare brăzdate de peste 25 ca
nale secundare de dirijare a apei in 
orezărie. Ce voioși lucrează oamenii 
aceștia care și-au unit pămînturile 
și puterile de muncă I Și nu știi pe 
care să-i lauzi mai întii. Uite, acolo 
în mijlocul fetelor, zorește lucrul o

Creșterea

• Prig dezvoltarea mai multor 
ramuri de producție ajutătoare, 
gospodăria agricolă colectivă 
„Gheorghi Dimitrov" din comu
na Bechet, va obține în acest an 
un venit global de aproape 
3.000.000 lei, adică de peste două 
ori mai mult decît a realizat în 
anul trecut.

ca-
Jos(

ca

• In cele 31 gospodării colec
tive din raionul Gura Jiului se 
vor construi în acest an 112 graj
duri pentru vite mari, 25 mater
nități pentru scroafe, 40 de sai- 
vane, 16 cotețe pentru păsări, 100 
magazii pentru cereale, peste 100 
pătule și 400 gropi pentru siloz.

• In scopul asigurării unor 
cantități cit mai mari de nutreț 
insilozat în hrana animalelor, 
gospodăriile colective din raion 
și-au propus să însămînțeze în 
această primăvară 1.200 ha cu 
porumb pentru siloz și să însilo- 
zeze peste 40.000 tone de furaje.

r
U

Oricine străbate în a- 
ceste zile satele raionu
lui Gura Jiului, observă 
că aici se ridică nume
roase construcții agri
cole. Aproape nu există 
gospodărie colectivă un
de să nu se constru
iască grajduri pentru 
vite, saivane, materni
tăți pentru scroafe, co
tețe pentru păsări, ori 
magazii, pătule, sau 
remize pentru unelte 
agricole, numai din re
surse locale și anume 
din chirpici, paiantă, 
stuf, lemn etc.

Colectiviștii din 
muna Măceșu de 
bunăoară, folosesc
materiale locale pentru 
construcțiile necesare 
gospodăriei: stuful, pă- 
mîntul, paiele și lemnul. 
Pe lingă că sînt dura
bile, grajdurile constru
ite din asemenea mate
riale sînt și ieftine. Ma
nopera celor două graj
duri construite de către 
colectiviștii de aici se 
ridică la numai 500 zile- 
muncă. De asemenea, 
pe colectiviștii din Dă
buleni numai cuiele și 
scoabele îi costă bani, 
restul de materiale fiind 
obținute din gospodărie 
fără cheltuieli. Lemnul 
din resurse locale este

folosit atît la scheletul 
construcțiilor, cît mai 
ales la acoperișul ace
stora. De la colectivistul 
Ștefan Albu, șeful echi
pei de dulgheri din a- 
ceastă gospodărie, am 
aflat că șindrila — con
fecționată de ei — este 
aproape de patru ori 
mai ieftină decît țigla. 
In timp ce 1 mp de șin
drilă costă numai 5 lei, 
1 mp. de țiglă (fără 
lemnărie) costă 18 lei. 
Economiile ce le vor 
face colectiviștii din Dă
buleni prin folosirea șin
drilei la acoperișul 
grajdurilor necesare și 
a . celorlalte obiective, 
se ridică la zeci de mii 
lei, De asemenea, cu 
bune rezultate sînt folo
site materialele locale 
pentru construcții și de 
către colectiviștii din 
Rojiște, Bechet, Ne
deia, Gighera și altele. 
Colectiviștii din Rojiște 
folosesc pentru constru
irea grajdurilor chirpi- 
cii și stuful, iar pentru 
pătule nuielele. In nu
mai cîteva zile, harnicii 
colectiviști din Nedeia 
au construit 8‘ pătule 
din nuiele. Nuielele i-au 
costat numai 350 lei, 
iar lucrul l-au executat 
meșterii colectiviști Ni-

colae Lipoveanu, Stan 
Radu și Păceanu Marin, 
în contul zilelor-muncă.

In aceste zile, fiecare 
gospodărie colectivă con- 
tecționează chirpici, că
rămizi și șiță (șindrilă) 
sau construiesc de zor 
grajduri, saivane, remi
ze ori magazii. Pînă 
mai zilele trecute, colec
tiviștii din Dăbuleni 
confecționaseră peste 
400.000 bucăți cărămizi, 
iar cei din Măceșu de 
Jos peste 20.000 bucăți 
chirpici. In numai o 
lună și jumătate, cele 31 
gospodării colective din 
raion au construit 43 
grajduri pentru vite 
mari, 5 maternități pen
tru scroafe, 15 saivane 
pentru oi, iar alte 25 
sînt în construcție. Au 
fost construite, de ase
menea, 5 cotețe pentru 
păsări, zeci de magazii, 
remize și pătule, pre
cum și alte obiective. 
După felul cum se 
muncește, se vede hotă- 
rîrea cu care colecti
viștii au pornit la reali
zarea planului de mă
suri întocmit pe raion 
și anume: să-și asigure 
la vreme construcții co
respunzătoare, 
și ieftine.

durabile,

Peste 80 hectare
de legume și zarzavaturi

Harnicii colecti
viști din Dăbuleni 
zoresc lucrările de 
amenajare a 

nului
tere-

tlnără cu ochii negri umbriți de niș
te sprlncene trase ca din condei. E 
Stana Circiu, fiica brigadierului O- 
prea Circiu. Cu hărnicie lucrează și 
Veronica Tudor, Elena Bountaru, 
Ioana Nițu, Marin Petal, Ion Oltea- 
nu, Bodea Ștefan și atiția alții. Cu 
sape, hirlețe și lopeți, întrecindu-se 
între ei. harnicii colectiviști din 
Oslroveni pun acum temeiul recolte
lor bogate de orez, pe 220 de hecta
re — în terenurile ce au stat ani și 
ani nefolosite. La toți le citești în 
ochi încrederea în biruință, în do- 
bindirea unor roade îmbelșugate, în 
realizarea unor venituri mari, care 
vor întări și dezvolta gospodăria co
lectivă și vor face din ce în ce mai 
dulce, mat îndestulat, traiul fiecărui 
colectivist harnic.

Orezul este o cultură bănoasă, 
lată ce calcul făcea brigadierul 
Oprea Nicolae.

— La o producție medie de 4.000 
kg. orez la ha., de pe cele 220 de 
ha. amenajate, vom obține circa .88 
de vagoane de orez. Socotind la 
circa 30.000 lei vagonul, înseamnă 
că vom realiza un venit total de 
pesle 2.600.000 lei.

Cifrele acestea sînt realizabile cu 
atît mai mult cu cît colectiviștii din 
Ostroveni muncesc cu pricepere și 
hărnicie. Munca lor și veniturile pe 
care le vor obține vor duce nemij
locit la întărirea și dezvoltarea gos
podăriei colective, la ridicarea nive
lului lor de viață.

porcilor în bălti și lunci

O inițiativă demnă de urmat
ln expunerea făcută de tovarășul 

Cheorghe Gheorghiu-Dej la Constan
ța s-a arătat între altele că „putem 
să luăm cursul spre a realiza pe țară 
densitatea de 50-—55 porci la 100 ha 
teren arabil și să ajungem la un nu
măr total de 5.000.000—-5.500.000 de 
capete. Avem pentru aceasta condiții 
optime. Creșterea și ingrășarea porci
lor au un rol hotărîtor pentru îmbu
nătățirea aprovizionării populației cu 
carne. Nici o altă specie de animale 
crescute pentru carne și grăsime nu 
se înmulțește atît de repede și nu pro
duce carne atît de multă și ieftină".

Hotărîte să pună in practică învă
țămintele consfătuirii de la Constanța, 
numeroase gospodării agricole colec
tive din raionui Gura Jiului, anali- 
zînd posibilitățile largi ce le oferă 
bălțile și luncile Dunării și ale Jiului, 
la propunerea organelor de partid ra
ionale, au luat de curind inițiativa de 
a crește și îngrășa prin cooperare un 
număr de circa 7.000 porci. Pentru 
asigurarea număruiui de porci stabi
lit spre a fi îngrășați, colectiviștii au 
fost îndrumați să procure pe plan re 
gional grăsuni cu o greutate medie 
de 15—25 kg. Aceștia urmează a fi 
îngrășați in baltă, pînă la greutatea 
de 100 kg.

Ținînd seama de posibilitățile exis
tente, planul de măsuri întocmit pe 
raion prevede ca fiecare gospodărie 
să participe în medie cu cite 600 porci 
ce urmează a fi crescuți și îngrășați 
pe bază de cooperare. De pildă, colec
tiviștii din comuna Cîrna, vor aduce 
circa 900 porci ce vor fi crescuți și 
îngrășați în balta Cîrna, iar colecti
viștii din Săpata 700 porcii Cu 
număr mare de porci vor participa 
deosebi gospodăriile colective din 
muneie Măceșu și Nedeia, care
aduce în cooperare peste 1.000 porci 
fiecare. La rîndul lor, colectiviștii din 
Gighera vor aduce in cooperare 900 
porci, iar cei

un 
in- 
co- 
vor

Pentru adăpostirea porcilor la locul 
de pășunat, se vor' construi adăpos
turi comune pentru grăsuni și sepa
rat pentru scroafe. Aceste construcții 
se vor face din resurse locale și în
deosebi din stuf care se găsește din 
abundență. îngrijirea porcilor in 
baltă se va face de către colectiviști, 
recrutați dintre îngrijitorii ce au ex
periență în creșterea porcilor. Pe în
treaga perioadă de pășunat (de 6 
luni de zile) porcii se vor hrăni îndeo
sebi cu pășune de baltă, rădăcini, 
scoici și melci. Pentru completarea ra
ției ei vor primi și un supliment de 
nutrețuri concentrate sub formă de 
uruieli, in medie cite 0,600 kg pe zi 
de fiecare grăsun. Pentru a ne da 
seama de avantajele creșterii porcilor 
sub formă de cooperare in baltă este 
suficient să amintim că față de sis
temul de creștere in gospodărie lipsit 
de pășune, zilnic se realizează de fie
care grăsun o economie de 0,400 kg 
nutrețuri concentrate. Raportind acea
stă economie la efectivul de 7.000 
porci, atiți cîți se vor crește in acest 
an în baltă de către gospodăriile co- 
lecfivg, rezultă în plus o cantitate de 
2.800 kg. nutrețuri concentrate zilnic.

In afară de aceste economii de fu
raje, purceii crescuți in bălți găsesc 
din abundență pășune și se dezvoltă 
în condiții naturale, deosebit de favo
rabile. După unele calcule făcute de 
către specialiști rezultă că prin livra
rea către stat a celor 5.200 porci în- 
grășațl in baltă la greutatea medie 
de 100 kg, colectiviștii din raionul 
Gura Jiului vor realiza un venit net 
de peste 2.500.000 lei. In plus, dacă 
se adună la aceasta și venitul adus de 
cele 1.800 scrofițe ce se vor reține 
pentru prăsilă cu o valoare de aproa
pe 1.500.000 lei, se vede clar ce ve
nituri mari vor obține colectiviștii din 
raionul Gura Jiului prin creșterea și 
îngrâșarea prin cooperare a porcilor 
în ba ți și lunci.

partea de miază-zi se în- 
zarzavaturi a gospodăriei 

colective din această comună, unde colectiviștii lucrează 
de zor. Aici, pe terenurile altădată inundate mai tot 
timpul anului, au fost croite canale de colectare a apei 
și s-a amenajat terenul in suprafață de peste 80 hectare 
pentru cultivarea diferitelor legume și zarzavaturi. Par
cele, parcele, este toată această întindere, și peste tot 
multi colectiviști la lucru. „Șantier legumicol" spunea pe 
drept cuvlnt, tov. Marcu Marin, președintele gospo
dăriei.

Redarea acestei suprafefe pentru cultura legumelor și 
zarzavaturilor s-a făcut cu munca entuziastă, avintată, 
a colectiviștilor. In același timp, ei au asigurat răsadu
rile, iar acum continuă plantarea acestora în cimp. Co
lectivistul Dincă Neacșu, a confecționat singur ghivecele 
nutritive, plantind in teren castraveți pe o suprafață de 
1.250 m.p. Grădinar priceput și harnii, el a făcut în jurul . 
fiecărui ghiveci un brîu de protejare a plantei, punind 
deasupra fiecărui cuib cite o bucată de geam in scopul 
ocrotirii tinerelor plante. Munca lui a cerut migală și 
alergătură (mai ales că-i trebuiau aiitea bucăți de geam}, . 
dar nu a pregetat, obținind rezultatele dorite și totodată 
prețuirea colectiviștilor.

Fapte mărunte ? O, nul Om legat cu trup și suflet de 
gospodăria colectivă, deși s-a înscris ca membru abia la 
'începutul acestui an, tov. Dincă Neacșu este acum un 
exemplu de vrednicie in fața colectiviștilor din Dăbuleni. 
Și, bineînțeles, nu este singurul. Ca el silit atiția și atî- 

ția, pe care i-arn 
văzut de curlnd la 
luciu in grădina de 
legume și zarzava
turi. Munceau cu 
nădejde, cu mult 
drag, ca unii care 
știu că de pe un 
hectar de grădină- 
rie trebuie să scoa
tă circa 15.000 lei, 
ceea ce înseamnă 
un venit, pe gospo
dărie, de aproape 
1.200.000 lei.

Așa au hotărit 
colectiviștii din Dă- 
băteni in adunarea 
generală, și acum 
muncesc de zor, 
știind că grădina 
de legume și zar
zavaturi este un 
adevărat izvor de 
venituri, care con
tribuie la înflorirea 
gospodăriei șl la 
aducerea de veni
turi colectiviștilor.

Cum ieși din Dăbuleni, In 
tinde grădina de legume și din Dăbuleni 600.

bazele dezvoltării șeptelului

O parte din vacile tinere ale gospodăriei colective din Dăbuleni.Grajd din resurse locale, în construcție, la gospodăria colectivă din comuna 
Dăbuleni.

In afara gospodăriilor colec- .. _ ___ ____
five din Dăbuleni și Bechet, podăriilor colective 
pînă anul trecut restul gos- „ ______  _..l__ ______ ,___
podăriilor colective din raio- silă si a executării construe- 
nul Gura Jiului nu aveau de 
cit un număr restrîns de ani
male proprietate obștească, 
invățînd din experiența co 
lectiviștilor din Bechet, care 
datorita dezvoltării mai mul
tor ramuri de producție, au 
obținut anul trecut un venit 
global de peste 1.000.000 lei, 
majoritatea gospodăriilor co
lective din raion și-au pro
pus ca î,n acest an să dezvol
te pe lingă cultura plantelor 
de cîmip, creșterea animalelor 
și viticultura.

Despre dezvoltarea sectoru
lui zootehnic al gospodăriei 
colective din Rojiște am aflat 
de la tov. Avram Nicolae, 
secretarul organizației de ba
ză din gospodărie, că în acest 
an colectiviștii de aci și-au 
propus să sporească numărul 
oilor pînă la 1.000 capete iar 
al păsărilor la peste 1.200. 
De asemenea, vor procura un 
număr de 25 vaci cu lapte și 
să crească un număr insam- 
nat de porci în baltă.

O dezvoltare mare va 
creșterea animalelor și 
gospodăriile colective 
Gîngiova, Măcețu. Dăbuleni 
și Bechet. Bunăoară, colecti
viștii din Dăbuleni vor ajun 
ge la sfîrșitul anului 1959 să 
aibă 100 vaci cu lapte, 1.000 
ovine, 5.000 păsări, 80 scroa
fe fătătoare și 50 de stupi 
De asemenea, colectiviștii din 
Gîngiova vor spori numărul 
vacilor de lapte de la 36 ca
pete cite sînt în prezent la 
100, al oilor de la 450 la 
peste 2.000. al porcilor de la 
60 la aproape 500 capete etc.

In vederea sprijinirii gos 
pentru 

procurarea animalelor de pră-

lua 
în 

din

(iilor necesare, colectiviștii 
dip raion vor primi în acest 
an credite în valoare de a- 
proape 10.000.000 lei.

Planul de măsuri privind 
dezvoltarea șeptelului în gos
podăriile colective arată că 
in acest an numărul taurine 
lor trebuie să ajungă la 6.110 
capete, al porcinelor la 4.000 
capete, al ovinelor la aproa
pe 40.000 capete, iar al păsă
rilor la 30.000. De asemenea, 
se va dezvolta 
creșterea 
tase.

Primele rezultate ale 
nului de măsuri privind 
voltarea șeptelului au început 
să se vadă încă de pe acum. 
Astfel, numai în lunile mar
tie și aprilie s au achiziționat 
pentru gospodăriile colective 
peste 200 de vaci ou lapte.

O măsură menită să ducă 
la sporirea numărului de ani
male din prăsilă proprie este 
interzicerea sacrificării tine 
retului bum pentru prăsilă.

In ceea ce privește amelio
rarea animalelor, planul de 
măsuri precizează că în acest 
an pe raion vor funcționa 10 
stațiuni de insăinințări artifi
ciale la oi, și alte două la

stupăritul și 
viermi lor de mă-

pla- 
dez-

vaci. Nu mai puțină grijă se 
da asigurării bazei furajere 
necesara hrănirii animalelor 
din gospodăriile colective. In 
acest scop este prevăzut să 
se insiiozeze in acest an peste 
40.000 tone furaje. Pină la 
miilocul lunii aprilie din 
cele 1.200 hectare planificate 
a se însăminta cu porumb si
loz. colectiviștii însămînțase- 
ră aproape 600 hectare. In 
plus, pentru consolidarea ba
zei furajere în gospodăriile 
colective din raion se vor în- 
sămînța în miriște mari su
prafețe cu porumb furajer. De 
asemenea, se vor însiloza 
mari cantități cu plante de 
baltă ce se găsesc din abun
dentă, otavele de finețe, res
turi legumicole etc. Pentru 
asigurarea bazei furajere 
gospodăria colectivă din Mă
ceșu de Jos a însămințat in 
această primăvară peste 40 
de ha cu porunlb pentru si
loz, iar cea din Rojiște 80 de 
ha. in același timp, gospodă
riile colective din raionul 
Gura Jiului, și au asigurat din 
vreme spațiul pentru însiio- 
zarea furajelor. Gospodăria 
colectivă din Nedeia. bunăoa
ră. are pregătite 12 gropi, cea 
din Măceșu de Jos 27 de 
gropi cu o capacitate de 5 va
goane, fiecare. Pînă 
putui lunii aprilie 
gropilor de siloz pe 
ridica la peste 300.

la înce- 
nuntărul 
raion se
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MUNIUNEB SOVIETICII
O să fie ca la oraș

J Pe șoseaua care duce de la Kiev 
la Belaia Țerkov, se află Xave-

] rovka, un mare sat ucrainean. 
3 Satul acesta nu se deosebește cu 
j nimic de multe altele, dacă nu 

punem •' la socoteală că locuitorii 
j săi au trebuit în două rînduri — 
1 după războiul civil și după cel 

de al doilea război mondial — 
| să-l ridice din nou din ruine.

" Sint multi ani de cînd țăranii 
din Xaverovka și-au unit gospo
dăriile alcătuind artelul agricol 

’ „Prietenia". Colhozul lor s-a în- 
J tărit an de an, bunăstarea coi- 
3 hoznicilor a crescut necontenit. 
LI Colhozul are acum ferme bune, 
„ un depozit de cereale, un atelier, 
= o fabrică de cărămidă, o livadă 
= minunată.
j Președintele colhozului „Priete- 
J nia", Vasili Rubaniuk, ne-a ară- 
1 tat gospodăria.
] — Venitul colhozului, ne-a spus
3 el cu acest prilej, s-a ridicat anul 
„ trecut la 3,900.000 ruble. în anul 
„ 1958, s-au obținut la noi 7.500 kg. 
_ de carne și 36.200 litri de lapte 
_ la suta de hectare. Colhoznicii au 
= primit pentru zilele muncă însem- 
3 nate cantități de cereale și nutre- 
3 țuri, cum și sume importante în 
3 numerar. După Congresul al 
= XXI-lea al partidului, noi am ho- 
3 tărît ca planul de șapte ani pe 
3 care l am întocmit să-l îndepli
ni nim în numai cinci ani. In anul 
3 1963 vom obține 25.000 kg. de 
, carne și 100.000 litri de lapte la 
„ suta de hectare. La culturile de 
3 grîu vom obține 2.800 kg. la 
_ hectar, iar la porumb — 7.500 kg. 
, boabe și 70.000 kg. masă verde.
3 în raportul prezentat la Con- 
3 greșul al XXI-lea al partidului, 

N. S. Hrușciov a vorbit despre
3 necesitatea de a se transforma 
_ satele colhoznice în așezări de 
„ tip orășenesc, folosindu-se în 
3 acest scop toate posibilitățile mo- 
„ derne ale gospodăriei comunale 
3 și deservirii culturale. Colhozni- 
„ cii din artelul nostru și-au cintă- 
, rit posibilitățile și au hotărît ca 
3 în răstimpul acestor șapte ani, 
J să se facă reconstrucția generală 
J a satului.
= Acum poposesc des la Xave- 
. rovka numeroși arhitecți și ingi- 
. neri. Ei se grăbesc să pună la 
. punct proiectele, pentru ca în 
. timpul cel mai scurt să înceapă 
= lucrările de construcție.
= Potrivit noului proiect neneral, 
- în apropiere de sediul colhozu-

lui urmează să se amenajeze o 
piață centrală. Aici se vor con
strui clădiri publice, cu etaj : 
Casa de cultură cu o capacitate 
de 500 de locuri ; în vecinătatea 
acesteia — Parcul de cultură și 
odihnă ; sediul consiliului de con
ducere al colhozului ; Sovietul 
sătesc, cu oficiul poștal ; un ho
tel, o ceainărie și un combinat 
pentru deservirea populației. în 
mijlocul pieței se va înălța un 
monument lui Vladimir Ilici Le
nin.

Paralel cu șoseaua Kiev — Be
laia Țerkov, care străbate satul, 
se vor amenaja două străzi drep
te. Arhitecții au întocmit cîteva 
proiecte tip de case de locuit, cu 
2-4 camere, bucătărie, baie, de
pendințe. Toate casele vor fi e- 
lectrificate și echipate cu insta
lații de gaze naturale. Se prevede 
construirea mai multor case din 
blocuri prefabricate de beton ar
mat,

Pînă la sfîrșitul anului 1959, va 
fi terminată prima etapă a recon
strucției satului Xaverovka. Se 
vor muta in case noi 50 de fa
milii de colhoznici, își va deschi
de porțde Casa de cultură, elevii 
vor merge la o școală nouă, vor 
fi gata hotelul și clădirile consi
liului de conducere al colhozului 
și Sovietuiui sătesc.

Străzile din Xaverovka vor de
veni de nerecunoscut. Trotuarele 
din. centrul satului vor fi asfalta
te, iar cele de la periferie — pa
vate cu plăci de beton. Casele 
vor fi împrejmuite cu garduri 
frumoase. Pe străzi se vor instala 
și mai multe felinare electrice. 
Fiecare casă va avea în jurul ei 
o grădină de 10—20 de ari.

Colhozul va construi din pre
fabricate de beton armat un grajd 
de vaci, cu curte mare, cu o sală 
de muls pentru 360—400 de ca
pete. Va mai construi o cocină 
pentru 800 de porci, un mare co
teț de păsări ș.a.

Proiectul general a fost nu de 
mult pus în discuție și aprobat 
de colhoznicii din acest artei. 
Văzînd proiectele noilor case, 
colhoznica Alexandra Kovalenko 
a spus :

—• Nici că se poate ceva mai 
bun I Electricitate, gaze, apă la 
robinet! Curat ca la oraș !...

M. KOVBA

Sarcini de seamă 
ale organizațiilor sindicale

(Urmare din. pag. l-a)

să fie realizarea angajamentelor luate 
pentru obținerea de cit mai mari eco
nomii în scopul reducerii continue a 
prețului de cost al produselor. In 
această privință poate fi urmat exem
plul unor mecanizatori ca : Vasile 
Gheorghe și Gheorghe Sirbulescu de 
la S.M.T. Obîrșia — regiunea Craio
va, I. Preda de la gospodăria de stat 
Drăgănești-Ploești sau N. Cristea de 
fa gospodăria de stat Berea Barbu- 
Galați care în primăvara aceasta, deși 
au obținut depășiri importante de 
plan, au realizat economii de seamă 
la carburanți și piese de schimb.

Se impune deci ca organele sindi
cale și administrative să analizeze 
periodic rezultatele obținute de cei 
aflați în întrecere, în scopul cunoaște
rii și extinderii metodelor de lucru 
înaintate folosite de către fruntașii 
care obțin rezultate ca cele de mai 
sus.

Trebuie acordată toată atenția mă
ririi numărului de brigăzi permanente 
în S.M.T.-uri, de brigăzi de mecani
zare completă în G.A.S.-uri, însușirii 
unor inițiative cum este cea de a se 
lucra un hantru zilnic peste normă 

'sau de a se obține depășirea planului 
anual de lapte de la fiecare vacă' fu- 

i rajată, ca și a altora menite a duce 
1 la creșterea producției și productivită
ții muncii.

Forma cea mai eficace de atragere 
a maselor de muncitori la organizarea 
și conducerea producției, o constituie 
consfătuirile de producție. Jn expune
rea făcută la ședința de constituire a 
consiliului sindical orășenesc Bucu
rești din 1958, tovarășul Gheorghe 
Apostol a arătat că „în cadrul con
sfătuirilor de producție este necesar 
să se discute problemele legate de 
mai buna organizare a producției, de 
mărirea indicilor de utilizare a ma
șinilor, de îmbunătățirea procesului 
tehnic, de introducerea tehnicii noi, 
de ridicarea productivității munc.i 
și reducerea prețului de cost“.

în numeroase S.M.T.-uri cum sint: 
Frumușica-lași, Carei-Baia Mare sau 
gospodării de stat ca :Jegălia-Constan- 
ța, Odobești-Galați și altele, organele 
sindicale ii mobilizează pe muncitori 
să participe cu regularitate la con
sfătuirile de producție. în această 
privință, un rol important revine 
președintelui comitetului sindical din 
fiecare gospodărie de stat — care, 
potrivit recentei Hotăriri a partidului 
și guvernului — face parte din Con
siliul G-A.S. și poate să contribuie 
și pe această cale la o cit mai bună 
organizare a consfătuirilor de Pro
ducție.

Nu e lipsit de interes să arăt că 
la gospodării de stat care azi sint 
lruntașe, ca de pildă. Stupina, re
giunea Constanța. Teremia Mare-Ti- 
mișoara. tocmai datorită' bunei otgani- 
zări a consfătuirilor de producț’e și 
rezolvării cu sprijinul acestor consfă
tuiri a unor probleme importante 
pentru buna desfășurare a producției 
au putut fi înlăturate multe deficiențe 
ce se iveau aci in anii trecuți iar 
unitățile respective au devenit ren
tabile.

Printre problemele importante care 
stau in fața comitetelor sindicale și 
a conducerilor administrative din u- 
nitățile agricole de stat, este și dez
voltarea mișcării de inovații și ra
ționalizări. Numai in anul 1958, in 
sectorul agricol de stat au fost apli

cate de pildă, 1.208 inovații ale că
ror economii antecalculate's-au ridicat 
la 10.434.202 lei. Aceste inovații au 
contribuit în mare măsură la crește
rea productivității muncii, la reduce
rea efortului fizic al oamenilor și la 
scăderea prețului de coSt. Totuși, se 
constată că în unele unități, această 
problemă nu este privită cu atenția 
cuvenită de către unele organe sindi
cale și administrative. Se impune ca 
acestea să ia o atitudine fermă și 
combativă față de manifestările de 
birocratism și tergiversări în studie
rea și rezolvarea propunerilor de 
inovații, și să' ceară tragerea la răs
pundere a acelora care pun piedici în 
aplicarea și generalizarea inovațiilor 
acceptate, care nu acordă la timp 
stimulentele materiale cuvenite ino
vatorilor și raționalizatorilor.

O deosebită însemnătate trebuie 
să acorde comitetele sindicale muncii 
culturale educative de masă, strîns 
legată dc sarcinile de producție. Pro
cedează bine comitetele sindicale de 
la S.M.T.-uri cum sint: Sibiu-regiunea 
Stalin, Freidorf-Timișoara sau gos
podării de stat ca Giarmata-Timișoara, 
Secueni-Bacău și altele, unde la ga
zetele de perete in emisiunile stațiu
nilor de radioficare, în programele 
formațiilor artistice, sint abordate 
problemele curente ale producției, 
sint popularizați fruntașii și criticate 
lipsurile existente.

Este necesar ca pe viitor, In uni
tățile agricole de stat activitatea cul
turală să sprijine in mai mare mă
sură cabinetele tehnice, concursurile 
de inovații, cursurile profesionale și 
să răspîndească metodele de muncă 
înaintate.

Organele sindicale și administra
tive au datoria să pună totodată în 
centrul activității lor, grija față de om. 
Jn anii regimului de democrație 
populară, statul nostru a acordat 
unităților agricole de stat credite im
portante pentru construirea de noi 
ateliere mecanice, remize, grajduri și 
alte construcții necesare producției — 
ca și numeroase grupuri sociale, a- 
partamente pentru familiști, cluburi 
etc. Totodată, în sectorul agricol de 
stat, prin îmbunătățirea sistemului de 
salarizare a lucrătorilor, aceștia rea
lizează cîștiguri cu mult mai mari 
decît în anii trecuți. Totuși, e necesar 
ca organele sindicale să stimuleze în 
continuare interesul pentru creșterea 
calificării profesionale a muncitori
lor, să vegheze la corecta aplicare a 
normelor, să ia măsurile necesare 
pentru protecția muncii, pentru plata 
la vreme a salariilor și premiilor cu
venite, să lupte pentru a crea con
diții cit mai bune de muncă și de 
trai.

Ziua de 1 Mai constituie o puter
nică manifestare a dragostei și ata
șamentului oamenilor muncii din a- 
gricultură față- de partidul și statul 
nostru democrat-popular, a hotărîrii 
lor de a contribui tot mai mult la 
înflorirea patriei noastre. In puținele 
zile ce au mai rămas pină la 1 Mai, 
să intensificăm întrecerea socialistă 
pentru a termina lucrările de primă
vară. să pregătim mașinile pentru 
buna întreținere a culturilor și pen
tru muncile de recoltare din acest 
an. In felul acesta vom contribui în 
și mai mare măsură la obținerea de 
producții bogate, la întărirea econo
mică a patriei noastre scumpe, la 
lupta pentru pace și progres social in 
lumea întreagă.

In apârarea
Ziarele au publicat zilele trecute, 

Apelul către oamenii muncii și sindi
catele din țările Europei, elaborat de 
Comitetul organizatoric al Conferinței 
sindicatelor și a oamenilor muncii din 
Europa, pentru încheierea Tratatului 
de pace cu Germania, dezarmare și 
interzicerea armei atomice. Această 
conferință organizată din inițiativa 
Federației Sindicale Mondiale va avea 
loc în zilele de 8—10 mai 1959, în lo
calitatea Gorlitz-Zgorzelec, pe' frontie
ra păcii Oder-Neisse.

După ce atrage atenția asupra situa, 
ției create prin reînvierea și activita
tea primejdioasă a militariștilor revan
șarzi și a monopolurilor din Republica 
Federală Germană'și din Berlinul occi
dental, Apelul arată că semnarea Tra- 
fătului de pace cu Germania ar con
stitui răspunsul cel mai bun dat îngri
jorării popoarelor, mijlocul cel mai de 
seamă pentru înlăturarea neliniște; 
care a cuprins sute de milioane de 
oameni.

„Cereți ca miliardele care se chel
tuiesc pentru cursa înarmărilor să fie 
folosite pentru progresul economic și 
social, ca întrecerea pașnică să ia în 
sfîrșit locul competiției ; în domeniul 
înarmărilor 1 Cereți încetarea expe- 
ri’nțelor cu arma nucleară, interzice
rea acestei arme și dezarmarea gene
rală" spune apoi Apelul,

Conștientă de gravitatea situației 
creată de politica dusă de cercurile 
imperialiste ațițătoare de război, Fede
rația Sindicală Mondială se adresează 
pe această cale tuturor oamenilor 
cinstiți din Europa și din lumea în
treagă, cerindu-le să lupte pentru în
lăturarea primejdiei ce plutește asu
pra omenirii. Indiferent de opinia 
politică, de religie sau naționalitate, 
nici un om al muncii nu dorește ca 
din singele lui, al copiilor, părinților 
sau fraților săi, să-și mărească bogă
tașii grămezile de aur.

Fie că lucrează pe coastele cu lămîi 
înfloriți din Italia sau în colhozurile

bogate din U.R.S.S. Fie că muncesc în 
fabricile sau minele de cărbuni din 
Ruhr, din Donbas ori Urali, în uzinele 
de automobile din Franța, in marile 
furnale din Uniunea Sovietică sau în 
laboratoarele din Moscova, Berlin, 
Paris ori Londra, pe întinsul Bărăga
nului sau în birourile și laboratoarele 
din București; toți cei care-și ciștigă 
pîinea din truda lor doresc să nu se 
mai abată un nou război asupra ome
nirii.

Numai simpla dorință nu poate 
înlătura insă primejdia. E necesar ca 
toți oamenii cinstiți să-și unească for
țele, să bareze calea ațițătorilor la un 
nou război. Nesocotind voința popoa
relor, cercurile imperialiste continuă 
goana înarmărilor și intensifică pre
gătirile de război. Generalii vest-ger- 
mani au scos uniformele' hitleriste de 
la naftalină au desfăcut de pe mî- 
necile lor vulturul și crucea încîrli- 
gată și au pus semnele N.A.T.O. 
Ei nu încetează să-șî zornăie pintenii, 
amenințind că sînt gata să pornească 
în marș la prima poruncă a monopo- 
liștilor americani și germani. In scopul 
stîrnirii unui nou război, Germania 
apuseană a trimis în S.U.A. 3.000 de 
soldați și ofițeri ca să fie instruiți 
pentru minuirea armei rachetă.

înșiși conducători ai statului vest- 
german ațiță in mod fățiș la război. 
După cum relata deunăzi agenția 
D.P.A. într-una din telegramele sale, 
ministrul de război al R. F. Germane, 
Strauss, a cerut în discursurile sale, 
fără ocolișuri, ca la apropiatele trata
tive să se vorbească cu Uniunea So
vietică numai de pe „pozițiile de forță".

Oamenii muncii de pretutindeni țin 
să-i atragă atenția D-lui Strauss că 
are memoria cam scurtă. De pe pozi
țiile de for.ță a vorbit cu Uniunea So
vietică și acela ai cărui spirit domnii 
Adenauer și Strauss vor să-l reînvie 
acum. Care a fost rezultatul acelui fel 
de a vorbi cu Uniunea Sovietică, se 
știe. Uniunea Sovietică a infrînt hitle- 
rismul în propriul lui birlog, eliberind 
milioane de oameni de sub robia lui.

Privitor la politica de înarmare și 
pregătire a unui nou război dusă de

păcii
guvernul federal de la Bonn, guvernul 
Uniunii Sovietice a adresat de curind 
o notă diplomatică. In această notă, 
guvernul sovietic arată că admițînd 
efectuarea de pregătiri în vederea 
unui război atomic și urmărind în
zestrarea Bundeswehrului cu arma ato
mică și arma rachetă, guvernul Ger
maniei occidentale Încalcă condițiile 
stabilite de către puterile aliate după 
zdrobirea Germaniei hitleriste. Guver
nul sovietic protestează împotriva 
acestor încălcări și atrage atenția gu
vernului federal că „in cazul izbucni
rii unei conflagrații militare în Euro
pa, existența armei rachetă și armei 
nucleare în R. F. Germană o va pune 
sub raport militar într-o situație ex
trem de primejdioasă sau, mai exact, 
disperată".

Nu încape îndoială că dacă ar 
izbucni un nou război, capitalismul ar 
pieri de pe fața pămintului. Lucrul 
acesta e sigur, așa cum este sigur, că 
după noapte vine întotdeauna ziua. 
Dar cîte suferințe pricinuiește un răz
boi ? De aceea, oamenii muncii din 
întreaga lume jși întăresc rîndurile 
sub steagul Federației Sindicale 
Mondiale, în apărarea păcii. Ei 
cer tuturor oamenilor cinstiți din 
toate țările să-și ridice glasul pen
tru ca Ia apropiata conferință 
a miniștrilor de externe să se ajungă 
la înțelegere în vederea întăririi cola
borării între țări, a interzicerii armei 
nucleare și pentru dezarmare.

Steagul păcii își fîlfiie faldurile în 
toate țările lumii. Să-l ridicăm sus, 
tot mai sus, spre binele copiilor noștri 
și al întregii omeniri.

f

SPORT

Un meci de fotbal la Buftea
Terenul de sport din Buftea e sim

plu, fără tribune și fără instalațiile 
speciale ale marilor stadioane de la 
orașe. El are numai două porți cu 
plase pentru jocurile de fotbal sau 
handbal și este împrejmuit cu un gard 
de sîrmă. Acest lucru însă, nu-i îm
piedică pe amatorii de sport din Buf
tea să participe în număr foarte mare 
și cu mult entuziasm la întrecerile 
sportive ce au loc aci în fiecare du
minică și în celelalte zile de sărbă
toare. De acest lucru ne-am putut con
vinge zilele trecute cînd s-a disputat 
meciul de fotbal dintre echipele „Uni
rea" Buftea și „Unirea" G.A.S. Mînă- 
stirea, care a contat pentru campio
natul regiunii București. încă cu mult 
timp înainte de începerea partidei 
peste 1.500 de spectatori au fost pre- 
zenți la teren pentru a-și încuraja 
echipa locală. Și spre, satisfacția lor 
echipa favorită a cîștigat meciul cu 
scorul de 2—1. Dar iată, cine sînt 
componenții echipelor care au furnizat 
această frumoasă întrecere spottivă.

,,Unirea“-Buftea cuprinde o serie d« 
muncitori de la fabrica de vată, așai 
cum sînt Ștefan Badea, M. Lambrache, 
Petre Finta etc. Iar echipa „Unirea’ din 
Mînăstirea numără o serie de munci* 
tori care lucrează pe ogoarele gospo* 
dărieî. De pildă. Ion Oprea este trac* 
torist; Ion Gheorghe strungar la gos* 
podăria de stat Mînăstirea ; Constan* 
tin Băran este mecanic de întreținere j 
N. Stancu e motorist; Dumitru'Neagtț 
tehnician agronom. Aceștia se bucură 
de frumoasă simpatie în rîndurile iu* 
crătorilor de la gospodăria agricolă 
de stat din comuna Mînăstirea,' ă că* 
rei asociație sportivă numără în pre* 
zent peste 400 de membri înscriși în 
U.C.F.S. Ei practică cu multă plăceri 
voleiul, șahul, trînta etc.

Iată încă un exemplu concret dd 
felul cum oamenii muncii din mediut 
sătesc împletesc activitatea profesio* 
nală de toate zilele, cu activitatea 
sportivă recreativă.

M. LERESCU
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înșelați
Cum dai cu ochii de 

țăranul muncitor Kurt 
Skolik înțelegi că omul 
acesta a dus-o tare greu 
în ultimii ani.

Cu multă amărăciune 
povestește Kurt Skolik 
despre viața mizeră pe 
care a dus-o în Germa
nia de vest. Adevărată 
viață de sclav. El urăște 
din tot sufletul pe cei 
de teapa lui Adenauer, 
care își bat joc de toți 
oamenii muncitori. Cu 
groază și dezgust se 
gîndește Skolik înapoi, 
la ultimii ani care au 
trecut. Mai întii a fost 
căruțaș, apoi pe rind 
muncitor agricol, mul
gător și mină ieftină de 
lucru pentru bogătași. 
Apoi din nou slugă , 
Înșelat pină la ultima 
zi. Pînă de curlnd el a 
trudit din greu, pentru 
d5 de mărci săptăminal. 
pe păminlul unui chiabur 
din Rumsln, raionul 
Mors. Ziua de lucru o 
incepea la orele trei și 
jumătate dimineața și o 
sfirșea seara la orele 
opt.

Astfel, l-a putut cu
noaște, chiar mai mult 
decît ar fi dorit, pe 
stăplnul care îl trata 

ca pe o vită.
Pe micii țărani mun-

Destinul țăranilor muncitori 
din țara cu stă pini și slugi 

pînă în ultima zi
citori chiaburul îi de
numea „bieți oameni" 
pe care trebuie să-i a- 
juți. In realitate el gîn- 
dea cu totul altfel. îm
prumuta bani țăranilor 
pentru ca să-și poată 
cumpăra mașini, iar 
cînd aceștia nu puteau 
respecta termenul fixat 
pentru achitarea dato
riilor, le lua și cenușa 
din vatră. Cel puternic 
îl mănîncă pe cel slab. 
Kemușcări nu există. In 
felul acesta au fost li
chidate multe gospodă
rii mici și mijlocii ale 
țăranilor muncitori din 
Germania occidentală.

— Și în Germania de 
vest se merge pe linia 
gospodăriilor mari, dar 
cu totul diferit față de 
Republica Democrată 
Germană — spune Kurt 
Skolik. In comuna Ru- 
meln există astăzi chia
buri. Ei sînt acei care 
ocupă toate locurile în 
Consiliul comunal și 
tot ei se numără prin
tre puținii care țin cu 
Adenauer.

Sătul de mizerie șl 
suferință, Kurt Skolik 
s-a hotărît să treacă în 
Republica Democrată 
Germană. Și, într-o bu
nă zi și-a luat boccelu
ța în spate și a plecat.

Ce-i drept el a avut 
emoții mari, cînd, a dat 
prima oară, la Wart ha, 
de miliția zonală din 
partea democrată a Ger
maniei. Curînd a răsu
flat însă ușurat, cînd un 
tinăr ofițer i-a zimbit 
prietenos și i-a urat nu
mai bine în drumul lui.

Aceeași soartă au 
avut-o în Germania 
apuseană și țăranii 
muncitori Helmut Wi
ckert și Willi Schriever, 
care au lucrat la mo
șierul milionar Nier- 
mann din Ansi el, raio
nul Grevenbroich. Nici 
unul din ei n-au avut 
fericita ocazie să-l cu
noască personal vre
odată pe stăplnul lor. 
In schimb îl (in minte 
pe administratorul aces
tuia, care îi mîna la lu
cru ca pe vite.

Numărul crescînd al 
celor care părăsesc Ger
mania occidentală pen
tru a-și făuri o viață 
nouă în Republica De
mocrată Germană dove
dește cu prisosință di
ferența dintre cele două 
Germanii.

(din ziarul 
„DER FRE1E 

BAUER"),

Telegramele ne-au adus de 
curînd două știri. Fiecare din- 
tr-alt continent și amîndouă de 
ia mari, foarte mari depărtări 
de țara noastră.

Iată pe cea dinții
Din Asia.
In Republica Democrată Viet

nam — după cum arată zia
rul ,,Nhan Dan", grupurile 
țărănești de într-ajutorare re
unesc aproape 68 la sută din 
numărul total al gospodăriilor 
țărănești din R. D. Vietnam.

De asemenea, nu de mult, 
mișcarea pentru crearea coo
perativelor de producție, pe 
baza grupurilor de într-ajuto
rare, a luat un avînt deosebit.

In momentul de față există 
în R. D. Vietnam aproximativ 
7.000 de cooperative de produc
ție. .

Și a doua știre :
Din Africa și din viața celor 

care trăiesc din munca pămîn- 
tului.

In colonia Congo Belgian din 
Africa, unde asuprirea exploa
tării colonialiste a luat astfel 
de proporții îneît poporul s-a 
ridicat la lupta pentru liberta
te, mor în fiecare an 100.000 
de locuitori. Motivul ? Tuber
culoza, frigurile galbene și le
pra.

Numai cu 5 la sută din bo
gățiile furate din Congo Bel
gian, populația băștinașă ar 
putea să învingă boliie și să-și 
ridice nivelul de viață.

In rînduri'le populației afri
cane din Uniunea Sud-Africa- 
nă, mortalitatea infantilă ajun
ge la 200—300 copii la mia de 
copii născuți. In această țară, 
doar jumătate din cei născuți 
ating vîrsta de 16 ani. De pildă, 
în colonia engleză Uganda, 
mor 400 copii din 1,000.

Pentru învățămînt, guvernul 
Rodeziei a cheltuit cîte 21 lire 
sterline de fiecare școlar alb și 
numai 11 șilingi (de 40 de ori 
mai puțin) pentru fiecare șco
lar african.

Iar în colonia portugheză 
, Mozambic, din cei 6 milioane 
I de oameni care formează popu- 

există doar un 
studii universi-

f

( 
(

fr

r
I 
f

i (
r r r r [
t 
t[
I f 
ț 
i f 
ț 
ț

ț[
s

i (
lația africană 
singur om cu 
tare.

★
Două Știri. 
E limpede.
Deci, fără comentarii...

ANTON ALEXE
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ACESTE ORGANE.-

ORICE ALTE INFORMAȚII 
LE PUTETI LUA OELAB/ROUL

JIENTRU UZUL GOSPODĂRIEI VOASTRE. 
PROCURATI-VĂ DIN TIMP;

TtllPONf
VDROSILOV Nr22.L«Z2 j

I 'HAMURI DIN PIELE $1 HANURI COMBI
NATE- FAGURI ARTIFICIALI • SULF MĂ - 
CINAT-SACI DE BUMBAC FORMATIDOScm. 
• VDPSEA DE APĂ UL TRAMARIN • TINCTU- 
RĂ BRONZ-TRUSE MĂSURĂTORI DIN 
TREI PIESE DE 1;5;10 LITRI, PENTRU

I COMBUSTIBIL Șl ALTE LICHIDE 

Mărfurile de mai sus le puteți procu
ra DELA DEPOZITUL„ ICOMREGlOCOOP* 
ORAȘUL STALIN-5TR CĂRĂMIDARI Nr.4 JIentru o PRODUCȚIE SPORITA, 

FOLOSIȚI LA ARĂTURILE DE PRI
MĂVARĂ:

-PLUGURI REVERSIBILI DI COASTA TIP 
UWĂ • ACCESORII DE PLUG (CORMANE, 
BRĂIDARE, PLAI SI CUIUE)• PRĂSI ■ 

TOR! MANUALE-GRAPEFLEXIBILE CUES! 

3 CIMPURI-SEMĂNĂTORI DE CEREALE- 
SEMĂNĂTORI DE PORUMB'TOATE LA PRE

TURI REDUSE • TRANSPORTUL SE FACE 
5'RATUIT LA DOMICILIUL CUMPĂRĂTORULUI

Aomiuii cnuuruuLiui curirAnAiuiu/șu
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ZĂRE LA DEPOZITUL, ICOMREGIOCOOP’- 
0RA5UL STALIN-STR. CĂRĂMIDARI fir.4.

l INTRU CONSTRUCȚII VĂ PUNEM LA 

DISPOZIȚIE, LA LIBER,PRIN DEPOZITELE 
,icomr£giocoop"oin orașul- 
5TALIN, RÎ5N0V, PRE JM£R SI FELDI- 
OARA, ORICE CANTITÂTI DE ■'

UȘI Șl FERESTRE'MANELE-SIPCI 
P/'NĂ LA 7 m -SCURTĂTURI PÎNĂLA 
1m • MĂRGINI LĂTUROA/E PÎNĂ LA 
1m • VAR BULGĂRI • CARTON ASFAL
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